

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 نَحْمَدُكَ يَا رَبِّ الْعَالَمِیْنَ  
 وَنُصَلِّیْكَ عَلَى رَسُوْلِكَ الْكَرِیْمِ  
 وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ عَذَابِ النَّارِ

شعبان ۱۳۸۸ھ  
 ۸ سبتمبر ۲۰۰۷ء  
 ۲۲ ستمبر ۲۰۰۷ء  
 ۲۰ سبتمبر ۲۰۰۷ء

جلد ۱  
 شمارہ ۵۱

The Weekly  
 Badr  
 Qadian

بدر  
 قادیان

ایڈیٹر: مولانا عبدالرشید  
 مدیر: مولانا عبدالرشید  
 نائب مدیر: مولانا عبدالرشید  
 مدیر شعبہ امور: مولانا عبدالرشید



# اخبار احمدیہ

تاریخ ۲۲ فرج۔ سیدنا حضرت علیؓ کی شانِ ابرہہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے استحقاق اور افضل میں شائع شدہ تاریخ کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ آج جمعہ نماز فجر چھانٹنے کے بعد حضور نے مسجد مبارک میں تشریف فرما رہ کر مسکینین حضرات کو نذر مالکات بخشا۔ حضور نے انہیں شرفِ مساعفہ عطا فرمائے کے بعد عاصی ویران سے گفتگو بھی فرمائی۔

• مستخرج صاحبزادہ مزاکیم احمد صاحب ابن خیال بروہہ تشریف فرما ہیں۔ اللہ تعالیٰ مسافر و حضر میں سب کا حافظ و ناصر ہو آمین۔

تاریخ ۲۳ فرج۔ آج سڑھے آٹھ بجے ہندوستانی احمدی احباب ایک تاجر بروہہ کے حوالہ سے شہادت کا خاطر قادیان سے بسوں پر روانہ ہوا۔ روانگی سے قبل حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب قاضی نے اجتماعتاً دعا کرائی۔ اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو اور بسوں کی برکات سے سب کو وافر حصہ عطا فرمائے آمین۔

## رمضان المبارک کی ایک تربیت بعد مون کا دوسرا عمل

ترجمہ مولوی بشارت احمد صاحب مین سلسلہ احمدیہ مفتی محمد حنیف

اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے رہنا چاہئے۔ کیونکہ دعا کرنا ہی اصل عبادت ہے۔ اور انسان کی ساری زندگی کا مقصد ہی عبادت ہے جیسا کہ فرمایا ہے:

”وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ“

۱۔ رمضان المبارک کے عینہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کثرت سے صدقہ و خیرات کیا کرتے تھے۔ اور آخری عشرہ کے مستحق حدیثوں میں آتا ہے کہ آپ کا یہ عمل تیز آنکھ کی مانند ہو جاتا تھا۔ غرض اس مبارک ماہ آپ کثرت سے خیرات کیا کرتے تھے۔ اس سونے سنہ کے سال کے دیگر ایام میں بھی ویسے ہی مقرر رکھنا موجب تربیت ہے۔

۲۔ لے ضروری قرار دیا ہے۔ پس تہجد کے نوافل ہمیشہ ہی پڑھتے رہنے کا التزام کرنا چاہئے۔ تا فراتح میں جوگی رہ جاتی ہے نوافل سے کچرا کئے جانے کا گنجائش نکل سکے۔

۳۔ درود شریف۔ تسبیح و تحمید کثرت سے کرنی چاہئے۔ کیونکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:

”مَنْ صَلَّى عَلَيَّ وَاجِدَ صَلَاتِي اللَّهُ عَلَيْهِ بِعَشْرَةِ مِثْقَالِ“

کہ جو شخص مجھ پر ایک مرتبہ درود بھیجتے اللہ تعالیٰ اس پر دس مرتبہ رحمت نازل فرماتا ہے۔

استعمال کرتے تھے ان سے ایک وقت معتدب تک روک دیا۔ اور ہمارے کھانے پینے کے اوقات کو بھی بدل دیا۔ اور دنیاوی بھگڑوں میں پڑنے سے منع کر دیا۔ اور یہ اس لئے کیا گیا تا ہمارے اخلاق و عادات کی سابقہ عمارت کو گرا دیا جائے اور اس کی جگہ تقویٰ و پرہیزگاری کی بنیادوں پر قائم کرے ”صِبْغَةَ اللَّهِ“ کا خوبصورت رنگ چڑھا کر جدید عمارت کھڑی کا جائے اور نیک اعمال و عادات کی تجدید کے ساتھ ہماری رُو میں مصیبت ہوں۔ رمضان کے عینہ بھر کی عملی ٹریننگ باقی سال کا عملی زندگی میں نیکی کی راہ ہموار کرنے والی ہو۔

رمضان المبارک کا مقدر و مقرر جنینہ نعم ہو گیا۔ غرض قسمت میں وہ لوگ جنہوں نے اس مبارک مہینہ کے فیوض و برکات سے خدا تعالیٰ کے احکام کی تعمیل کر کے اس سے فائدہ اٹھایا اور اپنے مالکِ حق تعالیٰ کو خوشنودی کے لئے جہد و جہد کرتے رہے۔ ان کے دل آج شکر و امتنان کے جذبات سے لبریز ہیں۔ کہ خداوندِ قدوس نے انہیں روزے کے التزام اور متعلقہ احکام پر عمل پیرا بنانے کی توفیق بخشی۔

۴۔ رمضان میں تلاوت قرآن کریم کثرت سے کیا جاتی ہے۔ حدیث میں آتا ہے کہ حضور فرماتے ہیں:

”مَنْ قَرَأَ الْقُرْآنَ وَعَمِلَ بِمَا فِيهَا الْإِنْسَانُ وَاللَّهُ تَابَ“

۴۔ روزہ کے دنوں میں خصوصیت سے لڑائی بھگڑے۔ انویات اور ناسیخہ حرکات سے روکا گیا تھا۔ اس لئے مومن کے لئے ساری عمر ہی ان پر عمل پیرا رہنا اس کی ساری زندگی کو تقویٰ کی زندگی بنا دیتا ہے۔

۱۔ روزہ روحانی ترقی کا بہترین ذریعہ ہے۔ اس لئے فرض روزوں کے بعد نقلی روزے رکھنے زیادہ مفید ہیں۔ جیسا کہ سلف صالحین کا طریق رہا ہے۔ خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے شوال کے چھ روزے رکھنے کا خصوصیت سے تلقین فرمایا ہے۔

اسی طرح ہر مہینہ میں تین روزے ۱۳، ۱۴، ۱۵ تاریخ کو بھی روزہ رکھنا سنت نبوی ہے۔ ایسے روزوں کو ایامِ مہینے کے روزے کہا جاتا ہے۔ اس لئے کہ یہ عینوں روزے چاندنی راتوں کے وقت ہوتے ہیں۔ چونکہ ایک نیکی کا دس گنا جزا ہے اس طرح ایک ماہ میں تین روزے رکھنے والا قراب کے لحاظ سے گوا بچرے ماہ کا روزہ وار بن جاتا ہے۔

ابھی مومنین کا ہے جنہوں نے رمضان المبارک کے روزے اس امید و دعا سے رکھے کرتا وہ لَعَلَّكُمْ تَشْكُرُونَ“ کا غلبہ غلبہ سے سرفراز کے جائیں۔ خدا کرے کہ آپ کا چاند ان کے لئے رضاءِ الہی کا پیغام بن کر آیا ہو۔ عینہ بھر کی ٹریننگ میں انہوں نے اس بات کو بخوبی سمجھ لیا کہ روزہ واصل روحانی تربیت کا موجب ہے۔ جس کی جزا خود خدا تعالیٰ ہی تھا۔ جیسا کہ خداوند کریم روزہ داروں سے فرماتا ہے ”الصَّوْمُ لِي وَرَأَا اجْرِي بِهِ“ یعنی روزہ میرے لئے ہے اور میں خود ہی اس کی جزا دوں گا۔

۵۔ رمضان میں کثرت سے اللہ تعالیٰ سے دعا مانگنے کی تلقین کی گئی ہے۔ مگر یہ چیز کوئی رمضان ہی سے مخصوص نہیں بلکہ یہ تو ایک قسم کا چسکا لگایا گیا ہے۔ مومن کا کام ہے کہ اپنے خدا سے مانگتا رہے۔ کیونکہ اس نے خود وعدہ فرمایا ہے کہ:

”أَجِيبْ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَا“

کہ جب بھی پکارنے والا مجھے پکارے گا میں اس کی پکار سنوں گا۔ اس کی حاجات و ضروریات کو پوری کر دوں گا۔ پس ہمیشہ دعا ہے کہ مولا کریم ہم سب کو قرآن کریم کے جملہ احکام پر زندگی بھر عمل کرنے کا توفیق بخشا جائے۔ اہم سب کی زندگی اس کی رضاء اور خوشنودی کے تحت گذریں آمین۔

۲۔ روزہ کے دنوں میں نماز تہجد کا خاص طور پر پڑھنا روزہ دار کے لئے بہتر ہے۔

۲۔ روزہ کے دنوں میں نماز تہجد کا خاص طور پر پڑھنا روزہ دار کے لئے بہتر ہے۔

۲۔ روزہ کے دنوں میں نماز تہجد کا خاص طور پر پڑھنا روزہ دار کے لئے بہتر ہے۔

ہفت روزہ بدر قادیان  
موضہ ۲۶ فروری ۱۹۷۷ء

# قادیان میں رمضان شریف میں فطر مبارک تقریباً

رمضان شریف اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آیا، ہر مومن مرد اور عورت نے اپنی ہمت اور توفیق کے مطابق اس کی برکات سے مستفید ہونے کی کوشش کی۔ اللہ تعالیٰ سب کے لئے موجب فضل اور رحمت بنائے۔

مقامی طور پر قادیان میں انفرادی عبادتوں، ذکر اذکار کے علاوہ اجتماعی طور پر دونوں مرکزی مساجد میں حسب سابق نماز تراویح کا التزام ہوا۔ مسجد مبارک میں سوری کے وقت اور مسجد لفظ میں عشاء کی نماز کے بعد۔ صبح کی نماز کے بعد مسجد مبارک میں محرم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے ۲۳ ویں روز تک درس الخیر دیا اور آپ کے ولیہ تشریف لے جانے پر محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شہادت نے یہ خدمت سرانجام دی جبکہ مسجد لفظ میں راقم الحروف کو درس الخیر دینے کی سارا ماہ صیام سادات حاصل رہی۔ نماز ظہر تا عصر مسجد لفظ میں روزانہ قرآن کریم کا روزی حسب سابق جاری ہوا۔ پہلے روزانہ قریشی ایک سیارہ کی تلاوت اس کے بعد اس کا ترجمہ اور مختصر تفسیر کی جاتی رہی۔ پہلے باغ محرم صاحبزادہ صاحب نے درس دیا۔ بعدہ مدرسہ امیر کے بھلا اساتذہ کرام کو باری باری قرآن کریم کے کچھ حصے کا درس دینے کی سادت حاصل ہوئی۔ اس طرح قرآن کریم کا ایک دور اس مجلس میں بھی رمضان شریف کے دنوں میں مکمل ہو گیا۔ ۲۶ رمضان المبارک بروز جمعہ بعد نماز عصر مسجد لفظ میں درس القرآن کے اختتام پر حسب سابق حضرت امیر صاحب مقامی نے اجتماعی دُعا فرمائی جس میں مقامی اصحاب و خواتین نے بڑی کثرت کے ساتھ شرکت کی۔

موضہ ۲۲ فرج (دُعا) کو عبید اللہ نظر ہوئی۔ عید کی نماز پارک خواتین نزد بہشتی مقبرہ میں مسنون طریق پر حضرت امیر صاحب مقامی مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے پڑھائی اور خطبہ دیا۔ آخر میں اجتماعی دعا ہوئی۔ اصحاب نے ایک دوسرے کو عید مبارک کہی۔ باہمی مصافحہ معافقہ کے ساتھ یہ مبارک تقریب اختتام پذیر ہوئی۔ خالص اللہ علی ذلک

## اسرائیل کے مصری جاسوسوں

مندرجہ ذیل سے اخبار الجلیتہ دہلی مجریہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۷ء میں ایک شذرہ شائع ہوا ہے۔ جس میں مناصر رقطراز ہے:

قاہرہ میں صدر ناصر نے عرب سوشلسٹ یونین کے ایک ہنگامی اجلاس میں کہا کہ ملک میں اسرائیلی جاسوسوں کے ایک گروہ کا پتہ لگایا گیا ہے۔ ان میں سے کچھ جاسوسوں کو رستے ہاتھوں پکڑا گیا۔ دوسرے شخص کو اس وقت پکڑا گیا جب وہ قاہرہ سے روانہ ہونے ہی والا تھا۔ یہ شخص سابق فوجی ہے۔ ہو سکتا ہے کہ اب بھی کچھ مصری دباؤ اور دھمکی کے تحت اسرائیل کے لئے کام کر رہے ہوں۔ ایک غیر سرکاری ذریعہ کے مطابق کچھ مصری صحافی بھی جاسوسوں کے جال میں پھنسے ہوئے ہیں۔ ایک مصری کو جو ایک غیر ملکی خبر رساں ایجنسی کے قاہرہ کے دفتر میں کام کر رہا ہے گرفتار کر لیا گیا!

صدر ناصر کے اکتشافات سے صاف ظاہر ہے کہ یہ تمام جاسوس مصری ہیں یہ لوگ اسرائیل کے لئے کام کر رہے ہیں۔ اور اُسے مصر کے خفیہ راز دہ رہے ہیں۔ بقول صدر ناصر گذشتہ ہفتہ اسکندریہ میں طلباء کا ہنگامہ ہوا اس میں بھی غیر ملکی ایجنٹوں کا ہاتھ تھا۔ کیا وہ ہے کہ مصر، اردن اور شام د عراق میں رہنے والے یہودی اسرائیلی جاسوسی نہیں کرتے؟ اگر یہ یہودی چاہیں تو عرب ممالک اسرائیل کے خفیہ فوجی رازوں سے آگاہ کر سکتے ہیں،

## تالیف ایک اعجاز ہے

ملفوظات سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

”میں دُر ہی سیکھ لیکر آیا ہوں۔ اول خدا کی توحید اختیار کرو۔ دوسرے آپس میں محبت اور ہمدردی ظاہر کرو۔ وہ نمونہ دکھاؤ کہ غیروں کے لئے کرامت ہو۔ یہی دلیل تھی جو صحابہؓ میں پیدا ہوئی تھی۔ کسب اعداء، خالفت بین قلوبکم۔ یاد رکھو! تالیف ایک اعجاز ہے۔ یاد رکھو! جب تک تم میں ہر ایک ایسا نہ ہو کہ جو اپنے لئے پسند کرتا ہے وہی اپنے بھائی کے لئے پسند کرے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ وہ مصیبت اور بلا میں ہے۔ اسی کا انجام اچھا نہیں..... فیض کا بیڑا ہونا جس دہی کی علامت ہے۔ اور کیا وہ علامت پوری نہ ہوگی۔ وہ ضرور ہوگی۔ تم کیوں مصر نہیں کرتے۔ جیسے طبی مسئلہ ہے کہ جب تک بعض امراض میں قلع قمع نہ کیا جاوے تو مرض دفع نہیں ہوتا۔ میرے درجہ سے انشاء اللہ ایک صالح جماعت پیدا ہوگی۔ باہمی عداوت کا سبب کیا ہے؟ بخل ہے۔ رخصت ہے۔ خود پسندی ہے اور عقوبات ہیں..... جو اپنے عقوبات پر قابو نہیں پاسکتے اور باہم محبت اور اخوت سے نہیں رہ سکتے۔ ہر ایسے ہیں وہ یاد رکھیں کہ وہ چند روزہ ہمسماں ہیں۔ جب تک کہ عمدہ نمونہ نہ دکھائیں جو کسی کے سبب سے اپنے اوپر احترام لینا نہیں چاہتا۔ ایسا شخص جو میری جماعت میں ہو کہ میرے فتاویٰ کے مطابق نہ ہو وہ مشک ٹھہرتی ہے۔ اس کو گھر باغبان کاٹے نہیں تو کیا کرے؟ مشک ٹھہرتی ہو میری سبب شرافت کے ساتھ رہ کر پائی تو چوستی ہے مگر وہ اس کو سبب نہیں کر سکتی بلکہ وہ شرافت دوسری کو بھی لے ڈھونڈتا ہے۔ بیس ڈرو۔ میرے ساتھ وہ نہ رہے گا جو اپنا علاج نہ کرے!“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۲۸ و ۲۹)

اسرائیل میں رہنے والے وہ عرب یہودی جو اسرائیل سے یہودی ناراض ہیں وہ بھی اسرائیل میں عربوں کو خفیہ راز دہ بنیچانے کے جرم میں گرفتار نہیں کئے گئے۔ اسرائیل کا ایک یہودی بھی اپنے ملک کے حق میں غدار نہیں بننا۔ یہ جاسوسی بھی بدبخت مصری عربوں کی قسمت میں لکھی ہے۔ اگر اسرائیل نے عربوں کے جنگی قیدیوں کو جاسوسی کے سبق دے کر رہا کیا تو مصر نے اسرائیلی جنگی قیدیوں کو جاسوسی کا سبق کون نہ دیا اور انہوں نے وہاں ہائی پا کر اور اسرائیلی بیچ کر مصر کے لئے جاسوسی کیوں نہ کی؟

جس ملک میں اپنے ہی لوگ اپنے ملک سے غدار کی کریں وہ اپنا بیچاؤ کب تک کرے گا۔ چونکہ شکر کی جنگ میں بھی مصری افروں نے اسرائیل سے مل کر غدار کی اور تمام عرب ممالک کو شکست دلائی، آج بھی وہی لوگ مصر کے خلاف اسرائیل کے لئے جا رہی کر رہے ہیں۔ اور صدر ناصر اس کے سوا کچھ نہیں تانتے کہ جن جاسوسوں کا پتہ لگایا گیا ان کی گرفتاری عمل میں آئی گی۔ صدر ناصر قراآن یہودی عورتوں کی چھان بین بھی کر رہے ہیں۔ مصر کے ایجنٹ اور فوجی طبقے نے شایان کر رکھی ہیں!“

کس قدر افروستاک، اور چونکا دینے والے ہیں یہ اکتشافات!! مناصر الجلیتہ کا یہ لہیا شذرہ ہم نے صرف ریکارڈ کے لئے پورے کا پورا نقل کر دیا ہے۔ یہ بات تو واضح ہو چکی کہ اسرائیل کے لئے جاسوسی کون کر رہے ہیں۔ اور کہ سبب سے کہ عرب اسرائیل جنگ میں کس نے غدار کی؟ اب کہاں ہیں باہنامہ شہستان دہلی کے وہ نام نہاد محقق صاحب جس نے ماہ اکتوبر ۱۹۶۸ء کے پرچم میں یہ گناہ جماعت احمدیہ کے بارے میں بتایا طرازی کی تھی کہ گویا احمدی، اسرائیل کے ساتھ ساز باز رکھتے ہیں۔ ثبوت کے لئے کہا کہ اسرائیل میں احمدی مشن قائم ہے۔ حالانکہ یہ مشن اسرائیل کی ریاست کے موضوع وجود میں آنے سے کہیں پہلے ۱۹۴۷ء کا قائم شدہ ہے اور اب خود کھیل ہے۔ دیگر ہزاروں ہزار عرب مسلمانوں کی طرح احمدی عرب مسلمان بھی مملکت اسرائیل میں رہنا پسند رکھتے ہیں۔

یہاں ہمارے عربوں نے تبلیغ اسلام کے ذریعے مصر کو بھی نہیں بھڑا جتنی کہ ایسے نامساعد ممالک (باقی دیکھیں صفحہ ۱۲ پر)

خطبہ جمعہ

# فسادخواہ وہ کسی شکل میں بھی سہوہمائے محبوب کے ہرگز پند نہیں ہے

## اللہ تعالیٰ نے فساد کی طرف مائل ہونے کو اپنی نعمتوں کی ناشکری قرار دیا ہے

### جلسہ سالانہ کے موقع پر مرکز کے احباب کا فرض ہے کہ مہانوں کو ہر ممکن آرام و سہولت بہم پہنچانے کی کوشش کریں

از سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام (الذات اربعہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز فرمودہ ۲۶ ربیع الثانی ۱۳۸۸ھ) میں تمام صحابہ کرامؓ

سورہ ناسخ کی تلاوت کا بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنی کا تلاوت فرمایا  
شَهْرُ رَمَضَانَ الَّذِي أُنزِلَ فِيهِ الْقُرْآنُ هُدًى لِّلنَّاسِ وَبَيِّنَاتٍ مِّنَ الْفُضْحَىٰ وَالضُّرُوقِ (بقرہ رکوع ۲۲)  
اس کے بعد فرمایا :-  
پچھلے جمعہ میں نے بتایا تھا کہ

**قرآن کریم کا اور رمضان سے بڑا گہرا تعلق ہے**

اور باوجود رمضان نہیں ایک موقع مٹا کر رہا ہے کہ ہم قرآن کریم کی ان عظیم اہمیتوں سے زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔ استفادہ کر سکیں جو اس آیت کریمہ میں بیان ہوئی ہے۔ کثرت تلاوت رخصتی لیتا ہے، قرآن کی تعلیم اور شریعت کے احکام سامنے لائے گا اور انسان کا ذہن انہیں یاد رکھے گا کثرت فکر و تدبیر اور دعاؤں کی کثرت اور عاجزی اور انکاری کا تختہ اپنے وقت کے حضور پیش کرنے سے قرآن کریم کی حکمتیں اور اسرار و معانی اپنے شخص پر کھلیں گے۔ نیز اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ایسے سالانہ مہدیاں کرے گا کہ شخص اپنی استعداد اور اخلاص اور صدق و وفا کے مطابق ایک ایسے مقام کو حاصل کرے گا جو اسے غیروں کے ممتاز کرے گا۔

آج میں ہمدردی لیتا ہوں کہ شہنشاہ کی کہنا جانتا ہوں۔ قرآن کریم میں سات سو احکام ہیں اور ان میں سے ہر ایک حکم کو جانتا اور اس کے مطابق اپنی زندگی کو ڈھالنا ایک مسلمان کا فرض ہے جو شخص جان بوجھ کر کرے وہ بعض احکام بخلا کر (ہر) بعض احکام کو چھوڑ دیتا ہے تو وہ

**خدا تعالیٰ کا نافرمان**

اور اس کے غضب کے نیچے ہے۔ حضرت سیدنا محمدؐ علیہ السلام اس نعمتوں کو بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”تم ہوشیار رہو اور خدا کی تسلیم اور قرآن کی ہدایت کے مطابق ایک قدم بھی نہ اٹھاؤ۔ میں نہیں چاہتا کہ تم لوگوں کو جو شخص قرآن کی کتاب سے علم کو بھی لانا ہے وہ نجات کا دروازہ اپنے ہاتھ سے اپنے پر بند کرے۔ حقیقی اور کامل نجات کا نام قرآن ہے۔ لے کھو ہیں اور باقی سب اس کے نقل تھے۔ سو تم قرآن کو تدبیر سے پڑھو۔ اور اس سے بہت ہی زیادہ کرو۔ ایسا بار کہ تم نے کسی سے نہ کیا ہو۔ کہو کہ جیسا کہ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا، اَلَّذِي كُنَّا فِي الْاَشْرَاقِ كَرْتَمِمْ شَمِ كِلْمَايَاں قرآن میں ہیں۔ یہی بات سچ ہے انھوں نے ان لوگوں پر جو کسی اور چیز کو اس پر مقدم رکھتے ہیں ہمارے تمام نواح اور تجارت کا مرکز قرآن میں ہے۔ کوئی بھی تنہا رہی ہمیں باقی ضرورت نہیں جو قرآن میں نہیں باقی جاتی۔ تمہارے ایمان کا مددگار بنو“

قیامت کے دن قرآن سے اور پھر قرآن کے آسمان کے نیچے اور کوئی کتاب نہیں جو بلا واسطہ قرآن میں ہدایت دے سکے۔ خدا نے تم پر بہت احسان کیا ہے جو قرآن میں ہے کتاب نہیں غیبت کی ”رکتی نوح مکتی“ قرآن کریم کے ان سات سو احکام میں سے اس وقت پیلے تو میں یہ بیان کر دینا کہ حضرت شہدائے کرامؓ اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین (بقرہ) کو جو شخص بھی عمت کی اور دوزخ کی لعنت کی حالت میں رمضان کا مہینہ لے کر اس کا فرض ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی تائی ہوئی مشرطہ کے مطابق روزہ رکھے۔

قرآن کریم نے جو سات سو احکام ہماری زندگیوں کو مددگار بنائے اور امتدال پر لانے کے لئے بیان کئے ہیں ان میں سے دو اور احکام ہیں اس وقت بیان کرنا چاہتا ہوں۔ قرآن کریم کا ایک حکم یہ ہے کہ خدا نے قرآن کریم کو کھینچ کر اللہ تعالیٰ نے فساد کرنے والوں سے پیار نہیں کرنا بلکہ ایسے لوگ اس کے غضب کے نیچے آجاتے ہیں۔ فساد یعنی مسمیٰ ہیں، خدا تعالیٰ نے لنگی جانا۔ مسمیٰ کی اس وسعت

حضرت سیدنا محمدؐ علیہ السلام

## تقوے کی اہمیت

وہ دور ہیں خدا سے جو تقوے سے دور ہیں ہر دم اس سیر نخوت و کبر و غرور میں تقوے یہی ہے بارو کہ نخوت کو چھوڑ دو کہ غرور و تجسس کی عادت کو چھوڑ دو اس بے ثبات گھری محبت کو چھوڑ دو اس پیار کے لئے وہ عشرت کو چھوڑ دو لعنت کی ہے پیراہ سو لعنت کو چھوڑ دو درند خیال حضرت عشرت کو چھوڑ دو اسلام چیز کا ہے خدا کیلئے فنا ترک رفا کے تو بخش ہے مرفعتی خدا

کے معانی سے ہم کہہ سکتے ہیں کہ قرآن کریم کے ہر حکم سے لگاؤت فساد سے کیونکہ قرآن کریم کا ہر حکم استقامت اور اعتدال برقرار رکھتا ہے۔ فساد کی شکلوں میں ظاہر ہوتا ہے اور کسی شکل میں بھی وہ ہمارے محبوب رب کو محبوب نہیں اللہ تعالیٰ سرورہ بقرہ میں فرماتا ہے کہ دنیا میں بعض ایسے لوگ ہیں جنہیں چاہئے کہ وہ بائیں کرتے ہیں تو ان کی بائیں ٹری پسند ہوگی اور بائیں ٹری ہوگی ہیں۔ وہ ملک اور قوم کے خیر خواہ، دین کے خدائی اور خدا سے پیار کرنے والے سمجھے جاتے ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہوتی ہے کہ

فَسَادٌ مِّنَ الْاَشْرَاقِ كَرْتَمِمْ شَمِ كِلْمَايَاں (بقرہ) دینا میں اس امید پر ہوتا ہے کہ وہ اس کو نبی نہیں خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت بڑھ کر کہیں کر کاٹے گا۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ مَن كَانَ يَرْجُوا يَوْمَ الْقِيَامَةِ فَلْيُحْسِنِ الْعَمَلُ لَا يَرْجُوا نِعْمَةَ اللَّهِ تَعَالَىٰ إِنَّمَا يَرْجُوا أَن يَكُونُوا فِي سَعَةٍ مِّنْهُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ وَإِنَّ السَّاعَةَ لَأَشْرَىٰ بِهَا وَإِنَّمَا يَشْتَرُونَ بِهَا أَسْوَاقَ غَافِلِينَ (بقرہ آیت ۲۱) کہ جو شخص تجارت کے معاملات کے لئے اس دنیا میں کام کرے اسے بہت ملے گا۔ اس لئے جو کام کرے، ان سے بھی بہت زیادہ ملے گا۔ اور جو اس دنیا کے لئے کام کرے اسے بھی ہم عام قاتلوں کے تحت محرم نہیں رکھیں گے۔ اس کے

بھی ہم ہی دنیا میں اُس کے کام کا اجر ہی ہے۔  
 لغت نے یہاں حرت کے معنی لغوی کا مومن  
 کے بھی کہا ہے۔ یعنی ایسے کام جن کے نتیجہ میں  
 ملک اور قوم کا تیسرا بڑا ہی ہے۔ پس جو لوگ قوم  
 کی املاک کو نقصان پہنچانے میں لڑ پھڑکے  
 ذریعہ یا لوث کے ذریعہ کوئی اور خرابی پیدا کرنے  
 کے نتیجہ میں وہ خدا تعالیٰ کے اس حکم کو توڑنے  
 والے ہیں۔ کیونکہ جہاں عقل و اخلاق اور ان لوگوں  
 اس بات کا اجازت نہیں دیتے کہ کسی دوسرے  
 کی املاک کو باقوی املاک کو نقصان پہنچا جائے  
 وہی ضرورت اسلام میں اس سے بھی زیادہ سختی  
 کے ساتھ اس بات سے روکتا ہے کہ ان املاک  
 کو نقصان پہنچا جائے جو دوسروں کے ہیں۔  
 خود اپنے جس کیونکہ اسواہل کے متعلق  
**اسلام کا نظریہ یہ ہے**

**دوسرے کی ملکیت پر ناجائز تصرف**  
 قائم رکھے۔ ابھی تک جو لوگ مجھے فی حدیث وہ  
 بھی ہے کہ دردت اس طرف متوجہ ہوئے ہیں  
 اور انشاء اللہ کہ ۳۰ نومبر تک یعنی وقت کے  
 اندر اندر باہر ظہر ظہر کر کے وہاں اور کائنات  
 خالی کر دے جائیں گے۔ جو ایسا نہیں کرے گا وہ  
 خدا تعالیٰ کے اس انذار کے مطابق کہ  
 يَاۤ اَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا لَا تَتَّبِعُوْا اَمْرَ الْمُشْكَرِيْنَ (ممتحنہ ص ۱۲)  
 یعنی اللہ تعالیٰ خدا کر دے ان لوگوں سے محبت نہیں  
 کرتا خدا اور اس کے رسول اور ان کے صفراء اس  
 کے صفراء اور نیک بندوں کی محبت سے محروم ہو  
 جائے گا۔ اور اگر کوئی ایسا ہو تو اللہ تعالیٰ ایسے  
 شخص کو ہدایت دے۔ امید تو یہ ہے کہ ایسا ہم  
 میں سے کوئی نہیں نکلے گا۔  
 خدا جس کا اس آیت میں ذکر کیا گیا ہے کہ  
 كِرٰهًا وَّلٰوْفًا مَّخْلُوْفًا فِيۤ الْاَذْوٰنِ اِسْرٰی سے اور وہانی  
 اور مذہبی صفراء ہے۔ جب ملک میں بڑا سخی کی  
 حالات پیدا کر دے جائیں تو وہ لوگ جو اپنے ذاتی  
 کو اللہ تعالیٰ کی یاد میں اور اس کے ذکر میں فرج  
 کرنا چاہتے ہیں وہ اپنی روحانی غذا کے حصول کی  
 طرف اپنی توجہ اس طرف قائم نہیں رکھ سکتے جس  
 طرح وہ دوسرے حالات میں رکھ سکتے ہیں ان کے  
 لئے بہت سی نگرہیں اور پریشانیوں پیدا کر دی جاتی  
 ہیں۔ مگر فریقوں کو ہم نے خدا کو پسند نہیں کیا۔ اسی  
 طرح فرماتا ہے:-  
 فَارْتَدُّوْا اِلَیْہِ اللّٰہِ وَکُوْنُوْا فَتٰوٰیۃً لِّلْاٰدَمِیْنَ  
 مَّتَّعِیْنٍ وَّ اٰمٰنًا (آیت ۵۷)  
 اگرچہ یہ آیت حضرت صحابہ کی قوم خود سے  
 تعلق رکھتی ہے لیکن جہاں پرانے دنیاوی  
 زبان سے اصولی احکام بیان ہوئے ہیں ان کا  
 تعلق ہر مسلمان سے بھی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس  
 آیت میں فرماتا ہے کہ تم اللہ تعالیٰ کی نعمتی  
 کو یاد کرو۔ اور زمین میں جاں بحق کرنا درست نہ  
 گویا اللہ تعالیٰ نے  
**خدا کی طرف مائل ہونے کو اپنی نعمتوں**  
**کی ناشکری قرار دیا ہے**

کام لوگ۔ لوث جیسا کہ لوگوں کی جانوں یا  
 ان کے اثبات کو نقصان پہنچانا چاہو گے تو  
 تم اس کی نعمتوں کا شکر ادا نہیں کر سکتے  
 مثلاً ایک شخص ہے اس نے اپنے گھر میں  
 کر کے اپنے بچوں کا پیٹ یا نلے اور تم  
 نے ایسے سامان پیدا کر دئے ہیں کہ وہ اپنے  
 کام پر جا نہیں سکتا۔ خدا کو دجہ سے اس  
 کے ہونے کو کہتے ہیں تو اس کے بچے کو کہتے  
 رہیں گے گویا خدا تعالیٰ نے اسے ایک نعمت  
 دی تھی اور تم اس نعمت سے اسے محروم کرنے  
 والے بن گئے۔ اور خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ  
 جو لوگ نعمت خداوندی کو یاد رکھتے اور اس کا شکر  
 بجالاتے ہیں وہ خدا نہیں کیا کرتے۔ بلکہ اپنے  
 مال کی اپنی جانوں اور اپنے ہمایوں کو بھول  
 ہم ملک ہم قوم اور دنیا میں بسنے والے ہمارے  
 کی جانوں کی حفاظت کرنے ہیں اور ان کے اعمال  
 کی حفاظت کرتے ہیں۔ کیونکہ ہر چیز اور ہر مخلوق  
 جو ان کی بعیرت اور نصرت کے سامنے آتی ہے  
 اسے وہ اللہ تعالیٰ کی ایک نعمت سمجھتے ہیں  
 اور اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے نہ وہ خود کو محروم  
 کرنا چاہتے ہیں نہ دوسروں کو محروم کرنے کی کوشش  
 کرتے ہیں۔ مگر فریقوں کو ہم نے سات شرعاً  
 میں سے دوسرا حکم جس کی طرف ہیں اس وقت  
 توجہ دلا دیا ہے۔ کیونکہ وہ دنیا میں خدا  
 نہ کر رہے۔  
**تیسرا حکم اللہ تعالیٰ نے**

**الفاق فی سبیل اللہ**

کا دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے  
 قُلْ قٰیۡمٰتِیۡ اِذَا قُتِلْتُ  
 لَیْقٰتِیۡنَ اَوْ اَحَدًا مِّنْہُمَا  
 وَرَضْتُھُمَا سِیۡرًا وَّ مَکْرًا  
 (البقرہ آیت ۱۷۷)  
 یعنی ہر سے ان بندوں کو جو ایمان لائے  
 ہیں یا ایمان لانے کا وعدہ کرے ہیں کہہ دو  
 کہ (نمازوں کو قائم کریں اور) تم نے انہیں  
 بہت کچھ دیا ہے۔ اور تم نے انہیں جو بھی دیا ہے  
 اس میں سے وہ تمہاری راہ میں سیرا و مکراً  
 یعنی پوشیدگی میں بھی اور ظاہر میں بھی خرچ  
 کریں۔ اس میں سیرا و مکراً سے مراد یہ ہے کہ  
 احبوں کے سامنے بار بار بیخبر آئے ہوتے  
 اموال کی طرف یا اشارہ نہیں بلکہ اوقات  
 بھی اسی میں آجاتے ہیں۔ اس لئے اسی میں  
 بھی آجاتی ہیں۔ اموال بھی اسی میں آجاتے  
 ہیں چاہے وہ غیر مستحق ہوں یا مستحق مگر  
 اللہ تعالیٰ کی ہر مصلحت میں آجاتی ہے۔  
 اور اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کا کوئی شمار نہیں  
 بہر حال اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے کہ ہم نے تمہیں  
 بہت کچھ دیا ہے۔ اور جو بھی تمہیں دیا  
 ہے اس میں سے کچھ تمہاری راہ میں سیرا

یعنی خفیہ طور پر اور ہر شے میں خرچ کیا کرو اور  
 کچھ سبک دینے کے لئے ظاہر طور پر خرچ کیا کرو  
 اور خرچ کی کیفیت میں وہاں ہیں۔ اور ان میں  
 سے مختلف راہوں کی طرف ہم احباب جماعت  
 کو بار بار توجہ دلاتے رہتے ہیں  
 اس وقت میں جس راہ کی طرف توجہ دلا  
 جاتا ہوں وہ

**جلد سالانہ کے اخراجات ہیں**

ان اخراجات میں سے ایک حصہ توجیہ جلد سالانہ  
 کے ذریعہ حاصل کیا جاتا ہے جو ایک عداویہ  
 خرچ ہے۔ یعنی یہ اس خرچ سے جو جماعت  
 کے ریکارڈ میں آجاتا ہے۔ یہ بات مستحقین  
 اور ضیاع وقت کے سامنے آجاتی ہے کہ ان  
 فروغی غلام جماعت نے اس میں اس خرچہ  
 دیا ہے۔ یا غلام فرماؤ اور غلام جماعت نے  
 اس بارہ میں کس قدر دکھائی ہے۔ یہ خرچہ تو  
 بہر حال پورے ہونے میں کیونکہ اللہ تعالیٰ  
 کی مستیاء کے مطابق اس کی ملکیت کا طرے  
 جماعت کی مخلصانہ تربیت کے لئے ایک جلد  
 کا انتظام کیا گیا ہے۔ اور وہ جاوی رہے گا  
 انشاء اللہ۔ ہم نے اللہ تعالیٰ کے حکم کے  
 مطابق اس میں ظاہر طور پر اپنے اموال میں  
 خرچ کرنا ہے

جلد سالانہ کا ایک اور خرچہ بھی عداویہ ہے  
 ہم احباب سے رفاکانہ طور پر جلد سالانہ کے  
 موقع پر اوقات دینے کا مطالبہ کرتے ہیں  
 کیونکہ زندگی اور زندگی کا ہر لمحہ اس عداویہ  
 کی عطیہ ہے۔ اور فقروا مستحقو وقتہم  
 اس میں اس وقت جو کچھ جلد سالانہ کے مستحق  
 بات کر رہے ہوں اس لئے میں کہوں گا کہ  
 تم جلد کے کاموں کے لئے دعا کا مانہ طور  
 پر اپنے اثبات پیش کرو۔ بعض دوست کئی  
 جائزہ جموں کی وجہ سے خود یا اپنے بچوں کو  
 جلد کے کاموں کے لئے پیش نہیں کر سکتے  
 ہیں ان کی نصیحت کروں گا کہ وہ باقاعدہ  
 اجازت لے لیں تاہم نظام مسلک کی نگاہ  
 میں سست اور کمزور نہ ہوں۔ لیکن بعض  
 ایسے بھی ہیں جن کو دنیا کا لالچ دین کی  
 خدمات سے محروم کر دیتا ہے۔ انہیں  
 میں کہوں گا کہ یہ دنیا چند روزہ ہے نہیں  
 پتہ نہیں کہ کتنے دن تم نے یا تمہاری اولاد نے  
 اس دنیا میں نفعہ دیا ہے اس لئے تم اس  
 ابدی حیات کی نگر کر کے جہاں کی نعمتیں اگر  
 کہیں حاصل ہو جائیں تو بھرتیاں یا اس  
 کے دوسرے انسان کو دیاں سے نکال نہیں سکتے  
 ابدی رضا کی جتنوں کے مقابلہ میں اس دنیا  
 اور اس کی عارضی خوشیوں کی کوئی قیمت نہیں  
 ہے۔ پس اگر جائزہ جموں اور عداویہ سے تو

فقہی سے اجازت حاصل کرو۔ اور اگر شہر اور لوہا سے تو پھر اپنی جانوں کی اور سبکوں کی نگر کر۔ اور خدا تعالیٰ کی راہ میں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمانوں کی خدمت کے لئے اپنے اور اپنی نسل کے اوقات پیش کرو

اللہ تعالیٰ نے رضی اللہ عنہم اور بڑی برکتوں سے نہیں نوازے گا۔

پھر سوالیہ امر الماک جرمیں وہ بعض زندہ مستحق طور پر ہوشہ کے لئے خدا کی راہ میں پیش کئے جاتے ہیں۔ مثلاً ہم جرم بطور زندہ دیتے ہیں۔ وہ تم ہی مستقل طور پر خدا تعالیٰ کی راہ میں دے دیتے ہیں۔ یا پھر الماک کو عارضی طور پر خدا تعالیٰ کی راہ میں پیش کیا جاتا ہے اور اس کی تاریخ میں اس کی مشاغل اور کثرت سے پائی جاتی ہیں۔ بعض دفعہ چندہ کا مطالبہ نہیں بلکہ تفریح و تفریح کا مطالبہ ہوتا ہے اور اس وقت صاحبیت اختیار کیا جا رہی ہے اور وہ اجاب بھی جن کے پاس بہت تھوڑا سا مال ہے کچھ کم بطور زندہ دے دیتے ہیں خوب رقم کی فرصت دینی ہو اور یہ مال ہونے کے لئے ایک مہینہ یا ایک سال کے بعد یہ ضرورت آتی نہیں رہے گی۔ اور رقم وہاں کی جاسکے گی۔ تو اس وقت چندہ کی اپیل نہیں کی جاتی بلکہ تفریح و تفریح کے اپیل کی جاتی ہے۔

اسی طرح بعض دفعہ الماک دینی کاموں کے لئے وقتی طور پر بھی پیش کی جاتی ہے مثلاً جلسہ سالانہ کے موقع پر یہ ہے گھر کا ایک حصہ وقتی استعمال کے لئے اجازت کے تقاضا کو پیش کرتے ہیں اور یہ اپنے الماک کو وقتی طور پر خدا تعالیٰ کی راہ میں پیش کرنے کی ایک فرمائش ہے اور یہ علامہ فرمائی ہے جو کہ جاتی ہے۔

**رہو گھر کے قریب رہو گھر میں**

دشمن یا میں امن لئے کہہ رہا ہوں کہ میں ایک انسان ہوں اور علم غیب نہیں رکھتا لیکن جہاں تک مجھے علم ہے وہ یہ ہے کہ گھر میں (حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمان ٹھہرے ہیں اور جن گھروں میں رہنا زیادہ یا درست یا واقف یا ان دفعوں کے اخف اگر ٹھہرے ہیں گھر والے ان کے لئے اپنے گھر کے بعض کمرے یا کمروں کے بعض حصے خالی کرنے ہیں اور پھر ان کا خیال رکھتے ہیں کہ انہیں کوئی تکلیف نہ ہو اور اس طرح وہ جینے اور رہنے کے لئے ہوسکتا ہے۔

مہمانان خفیہ طور پر خدا تعالیٰ کے حضور قربانی دے رہے ہیں۔ جماعت کو اس کا کوئی علم نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ ان کو بہت جزار دے گا کیونکہ یہ بھی قربانی ہے جو رہو

کے مکیں خدا تعالیٰ کی راہ میں دے رہے ہیں مجھے ذاتی طور پر علم ہے کہ اس راہ میں رہو والے بڑی ہی قربانی پیش کرتے ہیں۔ اور بڑی بشارت سے پیش کرتے ہیں۔ لیکن ہمیں بہتر چیز ہے یعنی خفیہ طور پر ہی خرچ کرنے کا حکم ہے۔ لیکن علامہ خرچ کرنے کا بھی حکم ہے اس لئے اگر اور جہاں تک ہو سکے جلسہ سالانہ کے اخراجات کے لئے اپنے گھروں کے بعض حصوں کو خالی کرنا تاکہ جینے خواہ امتداد و تفریح میں آ رہی ہو آپ ٹھہر رہے ہیں بلکہ علامہ طور پر خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے والوں میں شامل ہو جائیں۔ تاکہ آپ اللہ تعالیٰ کی کاملی نعمتوں کے وارث بنیں۔

جلسہ سالانہ کے دنوں میں یہ ہوتا ہے کہ اگر ایک شخص کے پاس دو کمرے ہیں تو وہ اور اس کی بیوی اور اس کے بچے یا سات بیچے ایک ہی کمرہ میں صحت مناسک کر رہیں ہر سوسے لگ جاتے ہیں۔

**مجھے بھی طرح یاد ہے**

کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے داریہ سیر (قادیان) بہت بڑی حرمی ہے لیکن جلسہ سالانہ کے دنوں میں حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا لاجن کے پاس ہی رہا اور جہاں لڑنے میری پردہ نش اور حریمت کی۔ تاکہ اوقات ضرورت کے وقت ہمیں زمین پر سلاوی نہیں اور اس میں ہمیں بہت خوشی ہوتی تھی ہمیں ایک مڑہ آتا تھا۔ تاریخ سات سال کی عمر میں حمل دہانی لڑتے کا شوق نہیں ہوتا۔ کیونکہ کچھ بلوغت کا نہیں پہنچا ہوتا۔ لیکن اس فضا کے اثر کے نتیجہ میں بڑی بشارت پیدا ہوتی تھی کہ جلسہ سالانہ کے مہرؤ لوگوں کی دم سے ہم زمین پر بیٹھے ہوسکتے ہیں۔ ہمسفرین جلسہ سالانہ کے موقع پر ایسا ہونا ہے کہ اگر ایک شخص کے پاس دو کمرے ہیں تو وہ ایک کمرہ میں پرالی بھی کر زمین پر صحت مناسک کر سوجاتے ہیں اور دوسرا کمرہ مہمانوں کو دے دیتے ہیں

غمنما میں یہ بات بھی کہہ دوں کہ

**باہر سے آنے والے بھی بڑی محبت اور فدائیت کا مظاہرہ کرتے ہیں**

ایک دفعہ جب اضر علیہ سالانہ تھا رپورٹ کرنے والوں نے مجھے رپورٹ دکھا کر کہا کہ میں صرف ایک مہمان سا کمرہ ہے اور چاہیں یا یکساں ذمہ داریاں مجھے یاد نہیں (نہیں) کا کھانا ہاؤس کے گیارہ۔ کہیں اس لئے بددعا ہوئی نہ کہ ہو۔ میں نے کہا بلکہ کر لیتے ہیں۔ چنانچہ رات کو مہار سے آدمی پتہ چیننے کے لئے گئے تو جتنے لوگوں کے متعلق رپورٹ تھی اس سے زیادہ آدمی وہاں

بیٹے ہوئے تھے۔ یہ باہر سے آنے والوں کی قربانی ہے۔ اور پھر اللہ تعالیٰ کی یہ شان بھی ہمیں نظر آتی ہے کہ غامخ حالات میں اس تعداد کا جو حصہ ہمیں اس کوہ میں نہیں سونپنا تھا۔ پتہ نہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فرشتے اس کوہ کو بڑھا کر دیئے ہیں جسوں کو نقصان پہنچنے کا خطرہ نہیں برکتوں جیسے بھکر کو وقتی طور پر سکھ دیتے ہیں۔

غرض باہر سے آنے والے بھی عشق اور خدا پرست کا خون ہمیشہ کر رہے ہوتے ہیں۔ لیکن اس عشق اور فدائیت کے جوڑ میں

**اس بات کو بھی یاد رکھنا چاہیے**

کہ صرف ہیشہ یعنی خفیہ طور پر ہی قربانی پیش کرنے کا حکم نہیں بلکہ اگر نظر پر قربانی دینے کا حکم بھی ہے۔ جیسے اگر آپ کے پاس گناہوں کا موازنہ ایک غسل خانہ ہی کیوں نہ ہو تو لوہا کی خاطر نظام بدل کر وہ غسل خانہ ہی دے دیں یا ایک کمرہ یا دو کمرے یعنی گناہوں کو بڑھ دینا تاکہ آپ سارے کے سارے اوقات کے ارشاد ہوں خدا کرے کہ ہم خدا تعالیٰ کے سب اوقات میں کوشش ہی وارث بننے ہیں۔ (الفضل صفحہ ۱۲-۱۱)

**جلسہ خدام الاقطاع والاطفال الاخریہ اور ایک دینی اور علمی مقابلہ**

جلوہٹ مسز سلیم محمد راجہ صاحب سیکرٹری تعلیم ذمیت مجلس خدام الاحمدیہ ایگری

مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ مسلولہ عالیہ احمدیہ کی تجویز پر مقامی مجلس عامل نے یہ فیصلہ کیا کہ تمام خدام و اطفال کا تقاریر و تعارف قرآن کریم اور نظم خوانی میں ایک مقابلہ کرنا چاہئے تاکہ کسی نسل میں عام دینی معلومات سے واقفیت کا راجحان پیدا ہو۔ مجلس عاملہ کے اس فیصلہ کے مطابق دو دنوں تک یہ مقابلہ ہوتے رہے۔ مورخ ۳۰ جون کو چچا کو ترمیمی اجلاس تھا۔ اس لئے مناسب سمجھی کہ تقسیم اوقات کے تقرب بھی اس اجلاس میں رکھی جائے۔ حسب پروگرام بعد نماز تراویح زیر صدارت مکرم ناک اور صاحب مقامی ہیئر مشنر کے اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم نعت اللہ صاحب غوری کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم نعت اللہ صاحب غوری کی نظم کے بعد اس اجلاس کا کاروائی آغاز کیا۔ اور ان بعد مکرم غوری سلام نبی صاحب نیاز نے امداد کی حاجتیں اور ہمارا فرض کے زیر عنوان ایک خط پڑھا۔ اور تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں اس الہی سنت پر روشنی ڈالی کہ ہر دور میں حق باطل کی فوجیں برسرِ سرباز رہی ہیں۔ اور ہر وقت پر اللہ تعالیٰ نے ایسے خاص تعرفات کے تحت الہی جاسٹوں کو ہی کامیابی و کامرانی عطا فرمائی ہے۔ یہیں موجودہ دور جو حق و باطل میں آخری خسر فیصلہ کرنے والا ہے اس کے لئے ہمیں ایذا بردار اور کو ہمیشہ ٹھوڑا خاطر رکھنا چاہیے۔

ان دنوں بعد مکرم محمد صاحب نے مقابلہ میں اولی دوم اور سوم آنے والے حضرات و اطفال میں انعامات تقسیم فرمائے۔ انعامات حاصل کرنے والے خدام و اطفال کے نام یہ ہیں :-

● مجلس خدام الاحمدیہ

تقدیر میں۔ محمد زکریا اولی مکرم محمد ادریس صاحب دوم۔ اور مکرم محمد نعت اللہ صاحب غوری سوم۔

حفظ قرآن کریم میں :-

مکرم محمد اولی میں صاحب اولی۔ مکرم محمد زکریا صاحب دوم۔ اور مکرم محمد ادریس صاحب تیسرے۔

نظم خوانی میں :-

مکرم محمد نعت اللہ صاحب غوری اول۔ اور مکرم عبد القادر صاحب سوم۔

● اطفال الاحمدیہ

تقدیر میں۔ آسامہ محمد زکریا اولی۔ نظراہ صاحب ششم دوم۔ حمید احمد غوری سوم۔

حفظ قرآن کریم میں عبد اللہ غوری اولی۔ سلیم احمد صاحب دوم۔ میں احمد صاحب غوری سوم۔

نظم خوانی میں رفیق احمد غوری صاحب اولی اور انور اللہ دوم۔ تاج احمد سوم۔

اس کے علاوہ نظراہ صاحب غوری اور حمید اللہ غوری اور عبدالرزاق صاحب کوشین انعامات دئے گئے۔

تقدیر انعامات کے بعد صدر صاحب نے اس قسم کے ترمیمی اور دینی مقابلہ جات کے عرض و افادیت اور ضرورت و اہمیت بیان کرتے ہوئے خدام و اطفال کو ان مقابلوں میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت کرنے کی تلقین فرمائی۔ اس طرح آپ نے نظام مسلولہ سے دلی وابستگی کی تلقین فرمائی۔ بعد دعا جماعت ختم ہوا۔

**دعا ہے نعم البدل**

سات آگے صاف کے بعد مکرم مولوی محمد صادق صاحب شاہ بہر محل متعلقین پتہ اور کے ہاں بھی پیارے اور ہونے بعد ہی فرحت ہوگی۔ حاجت و دعا میں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں نعم بدلیں۔ فرزند صالح اور دینی طور پر اولاد کی شکل میں بخشے۔ خاک رکھ صلاح لایں قادیان

# مسلم عوام کے لئے لوفسکر بہ!

از مخم ہولی محمد مرزا صاحب نائل مبلغ بمبئی

ہندوستان کے مسلم ریڑوں اور رہنماؤں کی طرف سے مسلمانوں کی ذلیل حالی اور ان کے تاریک مستقبل کے بارے میں جہازہ خیانات اور ہتھیروں سے شائع ہوتے رہتے ہیں ان میں سے میں نے ایک مشہور و مزاح ذیل میں ان کے مسلمانوں کے لئے تازہ نئے ہجرت ہوں

۱۔ اگر لوفسکر صاحب صاحب مجلس مشاورت

”مجلس مشاورت کا انجام ہماری زندگی کا ایک اہم واقعہ تھا۔ یہ نئے ہندوستان کی تمام مسلم جماعتوں اور دوسرے مسلم رہنماؤں کو بلا کر مسلم لیگ - جمعیتہ العلماء و جماعت اسلامی رضویہ کے نمایندگان جمع ہوئے۔ لکن میں نے یہ جملہ ہتھیار ... اس وقت مجھے اپنے بارے میں نے اپنی تقریر میں یہ الفاظ کہئے :-

”یہ عزم دار اور ذہنی چمکی لالہ قتل سے زیادہ سنگین، قطب مینار سے زیادہ بلند، تاج محل سے زیادہ خوبصورت اور اس ملک کی وسعت سے زیادہ وسیع ہے۔ اس کا نام کاہنہ شریک نے رکھا تھا ... لگوار فوسکس جس پر مشورہ و فرزند کے ساتھ تم طے سے تھے باقی نہ رہا۔ یہ جماعت بھی اختلافات خود بخود اور معاشرتی کا نشانہ ہو گئی ... جماعت نے اختلافات پیدا ہو گئے۔ مجھے سخت باہمی ہوتی۔ دلی عدم یقین اور ادب میں نے مشکل فاسوشی اور کساد گئی اختیار کر لی

اس بارے میں ہر نام مجلس مشاورت کے ساتھ مزہ لگایا ہے ... آئندہ کو کو دگا کہ مجھے مسلم جماعتوں سے بڑی باہمی ہوتی ہے۔ کچھ ٹوک ہیں جو پارسی اور تقدس کا چہرہ پیچھے ہونے میں اور مسلمانوں کو مذہب کے نام پر جہاد کا دعویٰ کر رہے ہیں۔ جب تک یہ چیز ختم نہیں ہوگی ہندوستان میں مسلمان متحد نہیں ہوگا“ (ماہنامہ تمنا اردو ڈائجسٹ دہلی اپریل ۱۹۵۷ء)

۲۔ مسٹر محمد علی علی گل سابق وزیر خارجہ

”مسلمانوں کو ہرگز ہرگز ایسی صحیحہ سیاسی جماعت نہ بنا جائے۔ ان کو یہ نہ سوجھ جائے کہ ہندوستان صرف غیر مسلموں کا ہے۔ مسلمانوں کو جاسیے کہ وہ قوم پرورد جماعتوں میں شریک ہو کر ملک کو بگڑے رکھیں اور علی گڑھ لجان ختم کر کے

مسلمانوں کا نفع ہے کو تو ہی ترقی ہو یا نہ ہو اور انہوں نے اس سے کچھ نہیں سیکھا جماعت بنا کر مسلمانوں کے حق میں بہت بڑا پروگرام کیا ہے۔ پارٹی میں شامل ہو سکتے ہیں۔ میں تو یہ چاہتا ہوں کہ وہ جن سنگھ میں شریک ہو جائیں لیکن اپنی علیحدہ جماعت نہ بنائیں۔ میں تمام مذہبوں اور فرقوں کے درمیان آپس میں شادی باہ کے حق میں ہوں۔ میں چاہتا ہوں کہ ہندو مسلمان ایک دوسرے سے شادی بیاہ کریں۔ لیکن یہ شادیاں تو محض اتحاد کو مضبوط بنانے کی خود مگر شان قائم کر چکی ہوں۔ میری یہ ہنر ہے اور دوسری پارٹی - اور میری زندگی نے ایک پارٹی سے شادی کی ہے۔“

(رسالہ نیشنلسٹ اردو ڈائجسٹ جنوری ۱۹۵۷ء)

۳۔ پروفیسر محمد حنیف صاحب لکھی پورہ

”مسلمانوں کا مستقبل ان کی اپنی ہر ہر ہر شخص ہے۔ کسی سرکاری کاروائی کے ذریعہ مسلمانوں کو فائدہ نہیں پہنچایا جا سکتا۔ دوسرے ان کی حالت کو بہتر بنانے میں مدد نہیں دے سکتے۔ ان کو اپنے اندر خیر پیدا کرنا چاہیے تاکہ دوسرے لوگ ان کے ذہن کو تھمیں کریں۔ ہر مسلمان کو اپنے حالات کے مطابق خود اپنے مسائل کا حل کرنا چاہیے۔ اس طرح جب ہر شخص اپنی اپنی جگہ سوجھے گا تو اجتماعی حل بھی نکل آئے گا“ (حصہ ڈائجسٹ سالانہ جنوری ۱۹۵۷ء)

۴۔ مولوی عبدالغنی صاحب ڈرامہ پارلیمنٹ

”جنرل منڈ میں مسلم لیگ نے کہا ان اور ہمیں کے مستقبل انتہا بات ہیں اپنی حالت کا مظاہرہ کیا ہے لیکن پورے ملک میں مسلم لیگ آئے ہیں لیکن کے برابر ہے جمعیتہ العلماء کو اب تک جو انور و سرف حاصل تھا وہ آپس کی دھڑے بندی کی وجہ سے کھو چکے۔ مسلم مجلس مشاورت کا مسلمانوں نے سہارا دیا تھا لیکن وہ بھی باہمی اختلافات کی گھنٹیوں میں پھنس کر رہ گئی ہے۔ جماعت اسلامی بینک ایک شوش جماعت ہے لیکن جو کہ بد سیاست میں پس پردہ اثر انداز ہونے کی کوشش کرتی ہے اس لئے باوجود ایک ایسی تنظیم کے یہ جماعت بھی مسلمانوں کو اپنی اٹھانے میں اس حد تک کامیاب نہیں ہو سکی جس کی اس سے امید

مجلس احرار اسلام میں جس بڑے بڑے شخصیتوں نے رفاکار شامل کیے تھے اس نے خود ہی اپنے ہاتھوں اپنی خیر کو دلی - سید بدر الدہ جی ہوں یا ہلاوں کیسر - مولانا صدیقی ہوں یا مفتی عتیق الرحمن - یہ سب بزرگ اپنا اپنا مقام رکھتے ہیں لیکن ان میں سے کوئی بھی مسلمانوں کی جماعت کا بوجھ نہیں اٹھا سکتا ہے۔ مسلمانوں کی خارجہ و باہرہ اور خجرات کا وہ ایک ہی راستہ ہے کہ وہ ذاتی مفاد اور انفرادیت پرستی کو چھوڑ کر ایک جماعتی شکل میں بدل جائیں۔

میں کہتا ہوں آج مسلمان لڑنے کی ایک اہم بنا کر اس امر پر اتفاق کریں کہ ان کی حالت بدل جائے گی۔ جہاں وہ اپنے ملک کا ساتھ دیں وہاں اپنی امتھار دی اور تعلیمی حالت کو بہتر بنانے کی کوشش کریں۔ (حصہ ڈائجسٹ اگست ۱۹۵۷ء)

## تصویر کا دور مریخ

۱۔ اہلسنت و جماعت لاہور کی طرف سے شائع ہونے والا رسالہ ہر دو چہرہ تھا ہے۔

”میں نے ہر دو چہرہ کے مسلمانوں کی تو غیر جماعتی بنا کر دیکھا ہے۔ یہ تھا کہ خلافت علی منہاج انبوت کا سلسلہ ختم کر کے ہم اپنا اور امت مسلمہ کو پھینک دینے کے لیے لڑنے کی طرح جنگلی ہیں ہانک دیا کہ جاؤ، جڑ جگڑا اپنا بیٹ لاؤ صرف خلافت ہی ایک ایسا منصب تھا جو مسلمانوں کو منتشر کرنے کی بجائے ایک مرکز پر جمع رکھتا اور ایک نفسی یقین مقرر کر کے ان کی منگیلی قوت کو محفوظ رکھتا ہے۔“

۲۔ آج کل صرف احمدیہ جماعت ہی ایسا کرتی ہے جو خلافت علی منہاج پر نئے نئے لوہے پر چل رہا ہے اور باقی لوگ وہ ہیں جن کے لڑنے پر ان کی رائے ہے (ماہنامہ جہاد لاہور ۱۹۵۷ء)

۳۔ مصر کا کثیر لکھنے والا اخبار الصبح یوم

”میں نے منظور کیا تو قادیانوں کی تحریک بہت الجھڑ پائی۔ انہوں نے مذہبی تحریک پر تقریریں متعلقہ زبانوں میں اپنی آواز بلند کی ہے اور مشرق و مغرب کے مختلف ممالک و اقوام میں بدعت کثیر ذرا سے دلوں کو تقویت پہنچا رہی ہے ان لوگوں نے اپنی انجمنیں منظم کر کے زبردستی حملہ کیا ہے ... قادیان لوگ مدت بڑھ چکے کہ کامیاب ہیں۔ جو شخص بھی ان لوگوں کی تحریک کا راز سنا کر دیکھے گا وہ جہنم دشمن نہ ہوئے بغیر نہیں رہ سکتے گا کہ کس طرح اس بچھوٹی سی جماعت نے آٹھ لاکھ لوگوں کو اپنے سے گھروں مسلمان بھی نہیں کر سکا“ (الصبح جمادی الثانی ۱۳۷۵ھ)

۴۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام (رضی اللہ عنہما) نے فرمایا کہ جو مسلمان اپنے حق میں ہوں اور حق سے ہٹ کر ہوں وہ جہنم میں ہیں۔ (صحیح بخاری)

۵۔ مولانا محمد یعقوب صاحب امیر لاہور نے فرمایا کہ جو مسلمان اپنے حق میں ہوں اور حق سے ہٹ کر ہوں وہ جہنم میں ہیں۔ (صحیح بخاری)

۶۔ مولانا محمد یعقوب صاحب امیر لاہور نے فرمایا کہ جو مسلمان اپنے حق میں ہوں اور حق سے ہٹ کر ہوں وہ جہنم میں ہیں۔ (صحیح بخاری)

۱۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۲۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۳۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۴۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۵۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۶۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۷۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۸۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۹۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۱۰۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۱۱۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۱۲۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۱۳۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۱۴۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۱۵۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۱۶۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۱۷۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۱۸۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۱۹۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۲۰۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۲۱۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۲۲۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۲۳۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

۲۴۔ مولوی نظریہ خان صاحب امیر نیشنلسٹ اردو کانفرنس کوئٹہ اور ہندوستان کے بڈے مرزا محمود (خلیفہ - امیر القادیان - نائل) کا عقائد پر قیامت تک نہیں کر سکتے۔ ... ہرگز ہتھیار کے ہاں ایسی جماعت ہے جو حق میں ہیں اور اس کے اشارے پر ہتھیار کرنے کو تیار ہے ... مرزا محمود کی پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ قیامت تک ہر ملک میں ان سے جھنڈا گاڑ رکھا ہے۔

# مشرقی افریقہ ملک کینیا میں اسلام کی نصابا پائیاں

## تبلیغی و تربیتی دور - ریڈیو پرتقا ریر - سکولوں اور کالجوں میں تبلیغی لٹریچر کی تقسیم

رپورٹ مرتبہ محکم بشیر احمد صاحب اختر مبلغ کینیا

### تبلیغی و تربیتی دور سے

ماہ میں ہی محکم مولوی عبدالرحیم صاحب شرعا انچارج کینیا مشن نے کورٹ پارلس کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا۔ محکم میں قیام کے دوران آپ نے ضمام الہی سے خطاب کیا نیز محکم سے ۱۶ میل کے فاصلہ پر کوالے سیکونڈری سکول میں تقریر کی۔ اس سکول میں محکم مولوی احمد شیر صاحب مولویہ مسلمان طلباء کو ہفتہ میں دو دنہ و شیات پڑھانے لگے ہیں۔

ماہ جون میں محکم شرعا صاحب نے غزنی صوبے کا دورہ کیا۔ اس علاقہ کے انچارج مبلغ محکم مولوی بشیر الدین احمد صاحب ہی محکم مولوی صاحب کے ہمراہ ہیزور میں جا کر آپ نے احمدی جہنوں کا معائنہ فرمایا۔

اور اجاب جماعت کو حیدر کی ادیبیگی کی طرف توجہ دلائی۔ نیز نثر کی ایک کمر علاقہ سے دو دو نوجوان تعلیم حاصل کرنے کے لئے سکول آجیں اور حصول تعلیم کے بعد اپنے علاقوں میں جا کر دوسروں کو دینی تعلیم میں سکھوں میں پیچھے دن شرعا صاحب نے علاقہ کے قاضی سے ملاقات کی اور انہیں بتایا کہ وزارت تعلیم کی طرف سے انہیں کہا گیا ہے کہ پرائمری اور ہائی سکول کی تقسیم کلاسوں کے لئے سلیبس تیار کر کے دیا جائے جس کے مطابق مسلمان طلباء کو سکولوں میں دینی تعلیم دی جائے گی۔ اس سلسلہ میں شرعا صاحب نے قاضی کو بتایا کہ وہ مختلف سرکاروہ مسلمانوں سے رابطہ قائم کر رہے ہیں اور ایک کمیٹی کی تشکیل بھی کی ہے۔

آپ بھی اس معاملہ میں مشورہ دیا۔ قاضی صاحب نے بہت خوشی کا اظہار کیا اور کہا کہ یہ طرح تعاون کرنے کے لئے تیار ہوں۔

پھر محکم مولوی بشیر الدین صاحب نے ذریعہ تبلیغ لوگوں سے شرعا صاحب کی ملاقات کر دی۔ یہاں کے برادرشہ پروفیسر بشیر صاحب سے جب آپ ملاقات کے لئے گئے تو انہوں نے کہا کہ میں سکول کی تقسیم کی جہ سے

بچپن میں عیسائی ہو گیا تھا۔ اب سوچتا ہوں کہ مجھے پھر مسلمان ہونا چاہیے۔ شرعا صاحب نے ان سے بعض فیسی تبدیلی کی گفتگو کی۔ یہ صاحب ہارڈ لٹریچر جیسے شوق سے پڑھتے ہیں اور آٹھ گھنٹے ان کو بدایت دے

کھوں سے مجھے فاضل پرائمریز کے مقام پر ایک پرائمری سکول سے محکم مولوی میرا دین صاحب یہاں کا گئے گئے تبلیغ کے لئے جاتے ہیں۔ شرعا صاحب اپنے دورہ کے دوران اس سکول میں بھی تشریف لے گئے پریڈ ہاٹھنے آپ کی تقریر کا انتظام کیا۔ چنانچہ آپ نے ایک گھنٹہ تک تقریر کی جس سے اساتذہ اور طلباء بہت محظوظ ہوئے اور دیر تک اسلام کے بارے میں سوالات کرتے رہے۔

ماراگوئی کے علاقہ میں کافی تعداد میں مسلمان آباد ہیں۔ شرعا صاحب نے اسی جگہ تین دن قیام کیا۔ پھر احمدی سربراہ دورہ اصحاب سے آپ کی ملاقاتیں ہوئی، جنہیں آپ نے اسلام کی تبلیغ کی طرف توجہ دلائی انہوں نے ہماری تبلیغی سہاٹی کو بہت سراہا حالانکہ اس سے قبل وہ ہمارے تحت مخالفت تھے۔ آپ یہاں کے مسلم پرائمری سکول میں بھی گئے اور اساتذہ سے ملاقات کی۔ نیز یہاں کے ہائی سکول کے طلباء میں اسلام پراپیگنڈا کیا۔ تبلیغی مقام کے امام مسجد اور کلا میگا کے ایجوکیشنل آفیسر اور انچارج مشن آفیسر سے مل کر انہیں تبلیغ کی۔

علاوہ ازیں آپ نے متعدد احمدی جماعتوں کو تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی کیسا (Kisa) میں ہماری بہت پرانی جماعت ہے۔ یہاں آپ نے نماز جمعہ پڑھائی نماز کے بعد علاقہ کے تین حصے کے تین دوستوں کے ذریعہ دوسروں کو نماز سکھانے کی ذمہ داری لگائی گئی۔ اس سلسلہ میں بہت ہی ہوئی۔ اسی سبب سے اب بھی جہاں آپ سترہ سال قبل رہ چکے تھے۔ آپ نے ایک دن قیام کیا مشن کی سہاٹی کے نتیجے میں علاقہ قبائلی کے مفصل سے اب یہاں نو مسلمین کی فہمی تعداد باقی جاتی ہے ان کی تربیت کیلئے

شرعا صاحب نے دورہ کے بعد اس علاقہ میں ایک معلم کو متین کیا ہے۔ دوسرے وہاں کی جماعت کو ستر تک کی ہے کہ دو لوجز انوں کو دینی تعلیم کے حصول کے لئے سکول بھیجیں یہاں ایک افریقی دوست نے مشن کو ایک پلاٹ دیا ہے۔ شرعا صاحب نے اجاب کو ستر تک کی کہ وہاں جلد مسجد بنائی جائے۔ چنانچہ مسجد کی تعمیر کا کام شروع ہو چکا ہے آپ کے یہاں قیام کے دوران چار بیٹیاں ہوئیں۔ اسی طرح آپ نے اوگینیا (Oginya) کے علاقہ کا بھی دورہ کیا یہاں پھر بھی نو مسلم احمدیوں کی ایک جماعت ہے۔ لیکن معلم نہ ہونے کے سبب ان میں کمزوری پیدا ہو گئی تھی۔ شرعا صاحب کے جانے پر ان میں بیداری پیدا ہو گئی۔ آپ نے اس جگہ بھی ایک برائے معلم کو کام کرنے کا ارشاد دیا۔ نیز جماعت کو مسجد بنانے کی ستر تک کی۔ اور دوسروں کو ان کا انتخاب کیا کہ وہ سکولوں میں آکر دینی تعلیم حاصل کریں۔ یہاں بھی لیون ٹی بیٹیاں ہوئیں خدا تعالیٰ کے فضل سے آپ کا یہ دورہ تربیتی اور تبلیغی لحاظ سے بہت کامیاب رہا محکم مولوی بشیر الدین احمد صاحب نے مغربی صوبے کے متعدد مقامات کے دورے کئے۔ ٹکورو شہر کے سرکاری رضا تریں جا کر ان مشن حکومت سے ملاقات کی۔ اور انہیں اسلامی لٹریچر دیا۔ اس مشن میں پھر روز قیام کر کے آپ نے متعدد لوگوں کو بیباں نام حق پہنچایا۔ اسی طرح وہ دنوں کا کامیاب ہو

مغربی صوبے کا حد درجہ مقام ہے۔ یہاں بھی سرکاری ان مشن اور کارکنان دلسا تر سے مل کر انہیں اسلام کا پیغام پہنچایا۔ یہاں کے کاؤنٹی کونسل کے چیئرمین نے جو کہ باوری ہیں تیار دلائل حالات کے لئے آپ کو دعوت دی۔ چنانچہ آپ مقبرہ دن وہاں گئے۔ پاروری کے ساتھ ایک گھنٹہ تک

... مسیح پیدا اسلام کی تبلیغی مدت اور دوبارہ جہاں گئے

پہر گفتگو ہوئی۔ آخر پاروری نے یہ کہہ کر گفتگو کا سلسلہ ختم کر دیا کہ چونکہ میرے مذہب

اجاب تک افضل کے ذریعہ سے یہ اطلاع پہنچ چکی ہے کہ کینیا مشن حکومت نے سوسالہ زبان میڈیو پرتقا ریر کر کے کی اجازت دی کہ وہاں سے چنانچہ پرتقا ریر سے ۳۰ منٹ کی تقریر میرا ہی طرف سے ہوتی رہی ہے۔ لیکن اب حکومت نے ہلا وقت ٹھہرا دیا ہے۔ اور میرا تقریر کرنے کا موقع دیا جاتا ہے۔

اسلام پرتقا ریر ماہ اپریل میں ہمارے مشن کو کینیا پہنچانے کی طرف سے اسلام پر تقریر کرنے کی دعوت تھی۔ یہ کالج کینیا میں رہتے ہیں۔ بڑا دلچسپ ٹریننگ کالج ہے۔ رات سو طلباء یہاں تعلیم حاصل کرتے ہیں چنانچہ شرعا صاحب نے کالج کے ہال میں بیچکر دیا۔ جس میں آپ نے جامع رنگ میں اسلامی تعلیم کے تمام پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ بعد میں تقریر سوار کھنڈا تک طلباء نے سوالات کئے۔ جن کے نہایت تسلی بخش جوابات دئے گئے۔ طلباء بہت خوش ہوئے۔ آٹھ گھنٹے کے فضل سے یہ تقریر بہت کامیاب رہی۔ صدر طلبہ نے شہرہ آفاق تقریر کی۔ اس تقریر سے میں بہت فائدہ ہم دوبارہ جلد ہی دوسری تقریر کر دے گا۔ انتظام کریں گے۔ جلسہ کا کاروائی کے بعد طلباء میں اختر نوری اخبار تقریر کئے گئے۔ نیز کالج کی لائبریری کو "اسلامی اصول کی فلاحی" (انگریزی) کی متعدد کاپیاں دگا گئیں

اسی طرح ایسٹ افریقین پار اور اسٹڈ لائٹنگ سکول نیز دی میں اسلام اور عیسائیت کے متوجہ ہر ایک فورم پر اس میں اسلام کی نمایندگی کیلئے ہمارے مشن کو دعوت دی گئی چنانچہ مشن کا طرف سے شرعا صاحب اور عثمانی گوگوریا صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ نیز دی میں شامل ہوئے۔ عیسائیت کی نمایندگی دو عیسائی باپوں نے کی۔ طلباء نے اس موقع پر اسلام و عیسائیت کے متعلق نہایت دلچسپ سوال کئے جن کے جواب ہماری طرف سے نہایت مدلل طریق پر دئے گئے۔ یہ سلسلہ سوال جواب ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہا۔ اب پھر اس سکول کی طرف سے تقریر کرنے کی دعوت ملی ہے۔

کے مطابق انجیل کے واقعات پر سوال یا تنقید نہیں ہو سکتی اس لئے میں مزید گفتگو نہیں کر سکتا۔

### ریڈیو پرتقا ریر

اجاب تک افضل کے ذریعہ سے یہ اطلاع پہنچ چکی ہے کہ کینیا مشن حکومت نے سوسالہ زبان میڈیو پرتقا ریر کر کے کی اجازت دی کہ وہاں سے چنانچہ پرتقا ریر سے ۳۰ منٹ کی تقریر میرا ہی طرف سے ہوتی رہی ہے۔ لیکن اب حکومت نے ہلا وقت ٹھہرا دیا ہے۔ اور میرا تقریر کرنے کا موقع دیا جاتا ہے۔

### اسلام پرتقا ریر

ماہ اپریل میں ہمارے مشن کو کینیا پہنچانے کی طرف سے اسلام پر تقریر کرنے کی دعوت تھی۔ یہ کالج کینیا میں رہتے ہیں۔ بڑا دلچسپ ٹریننگ کالج ہے۔ رات سو طلباء یہاں تعلیم حاصل کرتے ہیں چنانچہ شرعا صاحب نے کالج کے ہال میں بیچکر دیا۔ جس میں آپ نے جامع رنگ میں اسلامی تعلیم کے تمام پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ بعد میں تقریر سوار کھنڈا تک طلباء نے سوالات کئے۔ جن کے نہایت تسلی بخش جوابات دئے گئے۔ طلباء بہت خوش ہوئے۔ آٹھ گھنٹے کے فضل سے یہ تقریر بہت کامیاب رہی۔ صدر طلبہ نے شہرہ آفاق تقریر کی۔ اس تقریر سے میں بہت فائدہ ہم دوبارہ جلد ہی دوسری تقریر کر دے گا۔ انتظام کریں گے۔ جلسہ کا کاروائی کے بعد طلباء میں اختر نوری اخبار تقریر کئے گئے۔ نیز کالج کی لائبریری کو "اسلامی اصول کی فلاحی" (انگریزی) کی متعدد کاپیاں دگا گئیں

اسی طرح ایسٹ افریقین پار اور اسٹڈ لائٹنگ سکول نیز دی میں اسلام اور عیسائیت کے متوجہ ہر ایک فورم پر اس میں اسلام کی نمایندگی کیلئے ہمارے مشن کو دعوت دی گئی چنانچہ مشن کا طرف سے شرعا صاحب اور عثمانی گوگوریا صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ نیز دی میں شامل ہوئے۔ عیسائیت کی نمایندگی دو عیسائی باپوں نے کی۔ طلباء نے اس موقع پر اسلام و عیسائیت کے متعلق نہایت دلچسپ سوال کئے جن کے جواب ہماری طرف سے نہایت مدلل طریق پر دئے گئے۔ یہ سلسلہ سوال جواب ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہا۔ اب پھر اس سکول کی طرف سے تقریر کرنے کی دعوت ملی ہے۔

درستہ الاسلامیہ کمیٹی (نیز دی) کے ذریعہ انتہام کو مولوی مسیح میں سیرت الہی علی اللہ

# احمد ریت کے متعلق ایک تعلیمی بانٹہ غیر احمدی نوجوان کے تاثرات

از مخزن مولانا محمد ابراہیم صاحب نادانی نائب ناظر عودۃ و تبلیغ نادان

صاحب کو

۸۔ دعاؤں پر حوسد رکھنے والی حماقت  
 ۹۔ دو جہالت جس کا لٹریچر بیڑہ کوسوں کے  
 مقبولوں کی صحبت میں رہ کر جس کے متعلق  
 کاموں کو دیکھ کر ایک زندہ خدا، زندہ رسول،  
 اور زندہ کتاب یعنی فرمانِ محمدی کا خیال ان  
 میں آتا ہے۔  
 ۱۰۔ بعض دہخا صحبت اور احمدوں کے خیال  
 ہی سے خوشی کے مارے لڑنے لگتے ہیں۔  
 تحزبی مولانا صاحب! آپ اب خیالی  
 لڑائے کی کیا ایک میرے لئے ممکن ہے کہ میں  
 کبھی احمدیت سے الگ ہو سکوں.... غیر احمدیوں  
 کے تصور ہی سے ایک پھینسا اور بودا اسلام  
 کا خیال آتا ہے۔ ساتھ ہی چاروں طرف  
 خطرناک اڈے بنائے گئے کھڑے نظر آتے  
 ہیں جن میں سے سب سے زیادہ ڈر گئے اب  
 بھی عیسائیت سے ہوتا ہے۔

قسم سے اس ذات کی جس نے آسمان اور  
 زمین بنایا ہے اور جس ماری کائنات کا رب  
 ہے اور جس کے ہاتھ میں بیڑی ہان ہے اس  
 کو گواہ دکھ کر کھو رہا ہوں کہ احمدیت کے  
 تصور ہی سے میرے نزدیک عیسائیت کی  
 پوزیشن نہایت ہی مضحکہ خیز بن جاتی ہے۔  
 اور ایسا محسوس ہوتا ہے کہ احمدیت ایک  
 زبردست تقلد ہے جس پر عیسائیت کو کسی  
 کوئی اس سے بڑا فتنہ بھی کسی طرح بھی حملہ  
 نہیں کر سکتا۔ ایک سکون محسوس ہوتا ہے۔

... اسی میں  
 کوئی شک نہیں کہ اسلام کے تمام دیگر فرقے  
 سخن چھوٹے چھوٹے جھوٹے جھگڑوں میں مصروف  
 ہیں۔ اجماعی جماعت ہی اسلام کے لئے حقیقی  
 معنوں میں کام کر رہی ہے۔ ٹھیک وقت  
 پر ہی حضرت مرزا صاحب جیلدہ اسلام نے  
 سبھت کا دلوے کیا ہے

خانکار حسن سعید  
حیدرآباد لہر دسمبر ۱۹۹۷ء

مضمون کے نام میں مسما کے بعض اترتقی طلباء و  
 محترم سولیکہ صاحب کے پاس پھرے آپ نہیں دیا  
 دنیا سے پڑھنے سے۔ مسما سے سائز پتھر  
 شرمناک کالج میں مسلمان طلباء کو تلبیق احمدیت  
 احمدی ہفتہ میں ایک دن دنیا سے پڑھنے سے  
 احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے اصلاح  
 میں اسلام اور احمدیت کو فروغ بخشنے آمین

ہمارے عمامہ یعنی محراب احمدیت کو فتنہ  
 قرار دیتے ہیں۔ حالانکہ ماری دنیا کے لئے خدا  
 کی طرف سے عالمگیر رحمت ہے اور عمامہ یعنی  
 سے ہی بعض عالمی امن آئے دن اس امر کا اظہار  
 کر کے ان عمامہ یعنی کے مزید رحمت رسید کرتے  
 رہتے ہیں۔ ایسے محققین کے تاثرات دیکھ کے  
 سائے آتے رہتے ہیں۔ اس وقت بھی ہمیں  
 جنوبی ہند سے ایک تعلیمی بانٹہ غیر احمدی  
 نوجوان نے احمدیت کے متعلق ایسے تاثرات لکھ  
 کر بھیجے ہیں جن پر تمام قرآن کی حقیقت طبع کے  
 لئے درج ذیل کہتے ہیں۔ یہ نوجوان ابھی مسلک  
 میں داخل نہیں ہوئے۔ تحقیق میں لگے ہوئے  
 ہیں احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان پر کامل  
 طور پر حقیقت احمدیت کا اظہار فرمادے اور  
 اس کی حقائق کا موقع ان کو عطا فرمائے آمین  
 وہ مجھے صحابہ کے لکھے ہیں :-  
 ”تحزبی مری صاحب مولانا محمد ابراہیم صاحب

اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
 ۱۲؎ کا بھی پورا آپ کا خط مجھے وصول ہوا  
 میرے چند استفسارات کے جوابات کے علاوہ  
 ایک رنگ چٹھی بھی تھی جو انک افسانہ اخبار  
 آج میں پہلی بار پڑھے اور احمدیت کے  
 تقویٰ کے بارے میں کچھ تحریر کر رہا ہوں۔  
 سب سے پہلے میں اس عظیم الشان خدا کا  
 شکر بجالاتا ہوں جس نے مجھے عیسائیت میں سے  
 دجال فتنہ سے بچایا اور اسلام میں حقیقی  
 روشنی دکھائی۔

مولانا صاحب! احمدیت کے نام مجھے  
مذہبِ رحمتی خیالات آتے ہیں :-

- ۱۔ ایک روحانی تنظیم
- ۲۔ ٹھوس دلائل رکھنے والا اسلام
- ۳۔ حضرت مرزا غلام احمد صاحب کا چہرہ  
ساتھ ہی ان کی تحریرات پڑھ کر ایک دھوا پز  
کیسٹ اور ایمانی جوش پیدا ہوا ہے۔ اور  
حضرت صاحب کا رسول کے لئے اللہ علیہ وسلم  
سے حقیقی معنوں میں عشق اور ان کا حضرت  
صاحب کا) اسلام کے لئے حیرت انگیز کام  
۴۔ عیسائیت کا توڑ (یعنی کسر عیسیت)  
۵۔ اسلام میں ایک زبردست تبلیغی جماعت جو  
حقیقی معنوں میں تبلیغی جماعت ہے  
۶۔ احمدی مبلغین اور ان کے ٹھوس دلائل  
ان کے روحانی جیسے اور محض اسلام اور  
احمدیت کے لئے اپنی زندگی وقف کر دینا  
۷۔ زمزمی جماعتوں کا جماعت احمدیہ کی طرف  
کے نئے لگانا۔ اور ان کا یہاں دینا حضرت

دو گویا اپنے پوری کے ہمراہ اسلام کے متعلق  
 معلومات حاصل کرنے کے لئے مشن ہاؤس میں  
 آئے۔ پیکار گویا ستر طلباء پر مشتمل تھا اور  
 دوسرا سولہ طلباء۔ دونوں موعظین ہر روز صبح  
 نے اسلامی تعلیمات کی وضاحت کی اور سوالات  
 کے جوابات دیے۔ طلباء بہت خوش ہوئے  
 اور کہا کہ ہم جلد ہی آپ کو تفریح لکھنے لائیں گے

## سکولوں اور کالجوں میں تبلیغ

ہمارے مبلغین سکولوں اور کالجوں میں جا کر  
 زبانی گفتگو اور تقسیم لٹریچر کے ذریعے تبلیغ کرنے  
 رہتے ہیں۔ مولوی محمد عیسیٰ صاحب نے پورنوی کالج  
 اور پاور ڈیٹا ٹیکنالوجی کالج ہرنولی میں متعدد بار  
 جا کر طلباء میں احکامات اور مفہم تقسیم کئے اور  
 اللہ سے شوقین گفتگو کی۔ ممبرانِ دل میں صاحب ماسٹر  
 پانی سکول اور گورنمنٹ کالج میں تبلیغ کیے گئے  
 اسی طرح امیرت کے پرائمری سکول اور پانی سکول  
 میں بھی آپ نے طلباء اور اساتذہ کو تبلیغ کی۔ اور  
 اسلامی لٹریچر پیش کیا۔ ساتھ ہی کئی تفریحی مقاصد  
 کے پر لڑی اور پانی سکولوں میں بار بار جا کر طلباء  
 اور اساتذہ کو تبلیغ کی۔ احمدی لٹریچر میں سے  
 تمباکھ کے سکولوں میں جا کر تبلیغ اور تقسیم لٹریچر  
 اسلامی لٹریچر کی نمائش

تھوڑے ٹھہر ہی روز عمامہ نمائش کے موقع پر  
 مولوی میسرالہ صاحب نے احمدی مسلم مشن  
 کا مشاغل لگایا جس میں احمدی مسلم مشن کی طرف سے  
 مختلف زبانوں میں شائع شدہ اسلامی لٹریچر کی  
 نمائش کی۔ اللہ تعالیٰ نے اس موقع سے مشاغل  
 بہت کامیاب رہا۔ سیکڑوں لوگوں نے نمائش پر  
 کرامت اور احمدیت کے متعلق معلومات حاصل کیں  
 اسلامی عیسائیت

کیتھولک اور دوسرے عیسائی فرقوں کی طرف  
 سے کینیڈا کے تمام سکولوں کے لئے دعوتی نصاب بنا  
 پڑا ہے جو ملک کے سکولوں میں رائج ہے اسلام  
 کے متعلق ایسا کوئی نصاب رائج نہ تھا۔ مسلمان  
 طلباء و ذہنیات کے بیڑی میں یا تو عیسائیت کی  
 تعلیم حاصل کرتے ہیں یا دیگر بیڑی رہتے ہیں  
 اس پر مرزا صاحب نے ذہنی تنظیم کو کھینکا کہ اسلام  
 کے متعلق بھی نصاب سکولوں میں رائج کیا جائے  
 اور زور موعظوں سے اس تجویز کو منظور کر لیا ہے  
 اور ہمارے مشن کو کہہ دیا کہ وہ پرائمری اور  
 سکولوں کی سکولوں کے لئے نصاب تیار کرے۔  
 چنانچہ مشن نے نصاب بنانے کا کام شروع کر دیا  
 ہے۔ اور پھر اسلامی فرقوں کو بھی تعاون کی خاطر دعوتی

## تعلیمی کلاس

کیتھولک جماعت میں معلم شہان سعید صاحب  
 نے ایک ذہنیات کلاس جاری کی ہے جس میں جس  
 بچے پڑھے ہیں۔ اس کلاس کے کوشش ماسٹر کوشی  
 معلمان میں خاکسار سے دی جا رہا ہے۔ ایسا کام

علیہ وسلم کے جلسہ میں اختلافیہ کی دعوت پر  
 ہمارے مشن کی طرف سے نمائی گورنر صاحب  
 نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی میرٹ پتھر کی  
 تبلیغی مجالس

ماہ اپریل کے آخر میں کینیڈا کا کالج ہرنولی

میں وسیع پیمانے پر PASTORAL CONFERENCE ہونے میں ایک  
 ہزار سے زائد پادروں نے شرکت کی۔ اس سہ  
 سے دو ڈاؤن ٹاؤن پستریٹس کے دو مسیحیوں  
 کا فخر میں شرکت کے لئے آئے۔ ہمارے  
 مشن کے مبلغین کو کھانچا کہ ہمیں بھی بطور اکر  
 شہریت کی اجازت دی جائے۔ لیکن کوششیں  
 کوششیں بے صداقت کرتے ہوئے کیا گیا کہ فخر  
 صرف عیسائی پادروں کے لئے ہے۔ نام انہوں  
 نے سب سے اجازت دی کہ وہ آئے۔ ہمارے مشن پر  
 ممبران سے ملاقات کر سکتے ہیں اس وقت  
 قیمت جانتے ہوئے محکم شرما صاحب مع  
 محکم مولوی جی جی صاحب محکم جوہری صاحب  
 صاحب اور خاکسار ملاقات کے لئے کوئی میں  
 گئے جہاں وہ منتہم تھے۔ اس سہ میں ڈاکٹر  
 پلاوی ویس کے علاوہ ممتاز تہ کے شہینہ ڈاکٹر  
 کوئی لے پوری کوئی کے سہ کئی اور دو  
 اور پادری موجود تھے۔ سراج برکی کے بعد  
 شرما صاحب نے خود ہی شرکت پر کوششیں  
 کر دی۔ جب ان کے دلائل پر کم شرما صاحب  
 نے عرض کی تو کوشش کے اور کوشش کے تلبیق  
 سے ہلا ہے۔ نیز کمال وقت بہت بھرتا  
 ہے۔ اور کم قیمت مصروف ہیں۔ اس لئے  
 زیادہ گفتگو نہیں کر سکتے محترم شرما صاحب نے  
 فرمایا کہ مسئلہ تلبیق پر گفتگو کا تو ہمارا ارادہ  
 نہیں تھا۔ اس بار میں عیسائیت کی لاپرواہی  
 نہیں علم ہے۔ ہمارا مشاغل تھا کہ مسیح  
 کی تعلیمی موت پر گفتگو کی جائے۔ اس سہ

پہر ایک کتاب Where did Jesus  
 عند ہم لائے ہیں۔ اور ہم جانتے ہیں کہ  
 آپ اسے پڑھ کر اپنے خیالات کا اظہار کریں  
 تشریح کے لپٹ نے کتاب لے لی اور وہ  
 کیا کہ معاملہ کے بعد بھی تنقید کھ کر کھو گیا  
 گئے۔ لیکن اب تک ان کی طرف سے کوئی جواب  
 نہیں آیا۔ ایک روز خاکسار نے محکم مولوی  
 محمد عیسیٰ صاحب اور جودھی محمد اسلم صاحب  
 کی صحبت میں کالج فخر کے مقام پر جا کر  
 پادریوں میں ایٹھ اترتقی شاکر اور دیگر  
 اسلامی لٹریچر تقسیم کیا

## زائرین

مشن میں اکثر زائرین اسلام کے متعلق مسلمان  
 حاصل کرنے کے لئے آتے رہتے ہیں۔ ماہ مئی  
 اور جون میں کینیڈا ٹیچر ٹیکنالوجی کالج کے



# ایں پیغام کے غور و فکر کے لیے چند حقائق

از مخزن میان امر علی صاحب تہذیب تنگ صدر

غیر صالح دوستوں کے اختیارات و رسا کی دیکھنے سے مسلم برائے کہ کچھ عرصہ سے ان کی طبعان میں ہمارے متعلق رسول سے زیادہ پیش ہے۔ ایک رنگ میں یہ فال رنگ ہے کہ ہم اور اسیٹھ طبع پر حق و صداقت کے انوار کھلنے میں ان کے ایک مغز کوڑنے لگی ہیں جیسا کہ ماہر رسالہ "روح اسلام" میں ایک مسلمان پاپس پچاس صفحات کا وہ نکتوں میں شائع کیا ہے۔ بہ عنوان اختلاف کے اسباب۔ دی پیر پرستی کے سلفے لاہور کے پاک مہروں کے حسد کے اٹھانے۔ حضرت محمود صلی اللہ علیہ وسلم کے عند کے جگر خوشی کے حماقت کے مختلف شیعوں پر چھانے کے قصے ۱۰۰ بے روقی تباہی اور استہزاء سے ہر اٹھ گئے ہیں۔

بے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت صلح موعود صلی اللہ علیہ وسلم اور اندھا جماعت کے ہزاروں لاکھوں صالح بندوں کی دعا میں ان کے ساتھ ہیں۔ اگر ان تک بخیروں نے خدا کے لئے ایمان زندگی دھندل کر دی ہیں اور خدا کے دین کی خدمت کے لئے پورے شوق و نشاط سے پیشاپیش ہیں تو ہر مہر مہر اور دین سے محبت رکھنے والے کے لئے راحت اور خوشی کا باعث ہونا چاہیے۔ نہ کہ طعن و تشنیع کا۔

ہم کیلئے نہیں اور ہماری کیا ساط ہے!! خدا کے پائے کا راہ غمزدانگ راہ فری کی راہ ہے۔ وہ خدا کے محبوب رحمت ضالین خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا پروردگار اور محبت نامیہ کا ظہور تھا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام وہ اس قدر خرد تہی اور انکساری دکھانے میں کہا چنے آپ کو کرم غامی اور ہر

بچھو خاکم بلکہ زان ہم کرتے فرماتے ہیں اور نعماً شکر فرماتے ہیں:۔ اسے کرم خاک چھوڑ دے کہ وہ فری کو زبیا سے کبر حضرت رت غمزد کو بتر نہ ہو ایک سے اپنے خیال میں شاد ہوا ہی سے فری ہو دار الوصال میں چھوڑ دے اور دیکر کہ تقویٰ رکھی ہیں ہے ہو جاؤ خاک امر حق مونی ہی میں ہے اللہ کرم ہم سب کو سچی خاکساری اور فری نصیب کرے اور اپنے قرب و محبت کی راہیں ہم پر آسان فرمادے۔ کیا یہ فری ہمارے امام الزمان مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نہ عزراں بے غلوئی و حدت کشاید و آرا مصنفہ نظرہ باید کہ تا گو ہر شورید ہمارے حسن انما میں نے فری انسان کے لئے میزان و توازن کا اصول قائم فرمایا ہے (تہذیب صحیحہ) ہمیشہ طبعان اور جذبات کا توازن قائم رکھنا خشیت اللہ اور نترنے کا لگنا ہمارے غیر صالح افراد میں سے کئی ایک جید طبعان نے مجھ سے ذکر کیا کہ وہ انکساری و کرم کی مجال میں اس مہم کا ذکر کرتے ہیں کہ اگر فی الواقع ہم نے مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو سہمی در اول انعام الزمان اور دنیا سہمی راہ پر چلنے والا ہو موقوف شدہ کو خدا سے ملائے والا ہونے کو پھر بہ عیب بات

سے کہ وہ جو قوموں کی رہبر کا کہے گیا خود ہی لاگو۔ اس کے پوری کے عزیز و اقارب۔ سب کے سب لغو باد گمراہ اور ضال اور مغضوب ہونگے۔ جیسا کہ ہمارے غیر صالح دوست سمجھتے ہیں۔ یعنی وہ اولاد لغو باد گمراہ ہو گئی جس کے متعلق بار بار خدا تعالیٰ نے بشارتیں دیں کہ

فدا یا تیرے فسقوں کو کروں یاد بشارت تو نے دی اور پھر یہ اولاد کہا کہ نہیں بول گئے یہ برا و بڑھیکے جیسے بولیں ہیں بولیں خیر تو نے یہ جو کچھ کہا ہمارا دی شکھانہ انڈی آخری اصلاحی اگر نوسانہ توازن قائم رہے تو ہمارے روحانی معاشرہ میں یہ برکتی کھالوں ہی پیدا نہیں ہوتا۔ ہمارا اصول رات کو کھنکھتے عند اللہ تحقیق ہے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضور کے اہلبیت اور خلفاء کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کا احترام ہمارے دلوں میں ہر پرستا نہیں بلکہ مذکورہ الہی اصول کے مطابق ہے۔ بعینہ ہی کیفیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضور کے اہلبیت اور خلفائے عظام کے متعلق ہے جو بھی اس قانون اولادوں اور اصحاب الیمین ہونگے ہمارے معاشرہ میں اپنی کسرت و احترام ہے۔ علی قدر مراتب۔ اور یہ ہر پرستی نہیں۔

خلفاء کا قدر اللہ کرم خود اپنی قدرت نامی سے فرماتا ہے۔ اس لطیف نکتہ کی وضاحت ہمارے غلیظہ اسج اولاد حضرت نوری لولہ میں صاحب رمی اللہ علیہ خوب فرماتے ہیں اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں جو بھی قابل گوہر ہوگا اور اجرات کی قیادت کے اہل ہوگا۔ ہمارا بیکیم و خیر۔ تار و قورا نامی کچھ کج رجاست کا نام بنا دے گا۔ یہ اس سلام بیخوب کا کام ہے جو خاجص افسدہ من و الناس تھدی اللہ ہم کے پاک اور لطیف اصول کے مطابق خود اپنے بہ قدرت سے یہ سارا انتظام فرماتا ہے انبیا علیہم السلام اور پیغمبر خلفاء پر اس بارہ تک کچھ کم اعتراض ہونگے۔ اور توازن اعتراض کرنے والے مسلمانوں نے ہمارے سید و مولیٰ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی نہیں چھوڑا کہ اپنے ہی عزیز و اقارب حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ

علی رضوان اللہ علیہم اجمعین کی خلافت کے لئے رو میں ہو کر کہ گئے۔ لغو باد گمراہی ذرا کم اعتراض کرنا کچھ مشکل نہیں۔ وہی خدا شمس کے اعتراضات اب تک بھلوں پر بھی لکے جا رہے ہیں۔ اور اس قسم کی غلطی قیامت تک یہ اعتراضات کرتی چلی جائیں گی۔ مگر خدا کے کام ان تہذیب سے کاتھیں کرتے بلکہ پیچھے سے بہت زیادہ شان کے ساتھ ظاہر ہوتے چنے جاتے ہیں

کرم و کرام اللہ بخش صاحب ذہن و اکابر غیر صالحین کے خطبات سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ اپنے اپنے اجاب کے چھو اور ایس طبعان کو بھرانے اور انہیں حملہ دینے اور اصحاب کلمتی کو دور کرنے کی خوشن کرتے رہتے ہیں۔ یہ ان کا حق ہے مگر یہ عیب بات ہے کہ وہ مطہم انان صلح، جس پر اس کے آقا و متبرع حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے سلام بھیجے اور اپنی دست کو نیک فرمائی کہ جب اس کا ظہور ہو تو تم تکلیف لاتو کہ کے اس کے پاس پہنچو اور میرا سلام کہو۔ اور اس کی بھی غلطی اختیار کرو۔ اور جس کی شان و اہمیت خود اپنے دل سے نہیں بیان فرمائی کہ:-

اسے عزیز و نام نہ نہ وہ وقت آیا ہے جس کی بشارت تمام نبیوں نے دی ہے۔ اور اس شخص کو نبی میں چھوڑ دو گونہ نہ دیکھ لیا۔ جس کے دیکھنے کے لئے بہت سے پیغمبروں نے بیخوابی کی تھی.....

اور جہاں اپنے نہ مانے دلوں پر لوں حضرت کا اظہار فرمایا:-  
" اگر میں نہ آیا ہوتا تو ان کے اسلامی حماقت کے دلوں سے خدا تعالیٰ قبول ہو سکتے۔ لیکن اب یہ لوگ خدا کے احرام کے نیچے ہیں کجاہت کا دلوں کے جب آسمان سے ستارہ نکلا تو سب سے پہلے لوگ ہو گئے۔ اب وہ اس خدا کو کیا جواب دیں گے جس نے عقیقت پر چھو بیجھا ہے..... مگر کیا یہ لوگ اپنی غلطی سے خدا کے بچے ارادہ کو رکھ دیں گے۔ جراتہ اسے تمام ہی میں پر گواہی دیتے آئے ہیں۔ وہ نہیں بلکہ خدا کا یہ بیوقوفی کی غصہ ہی ہونے والی ہے کہ کتب اللہ لکھنے میں ان کے سبکی مبارک وہ جس نے مجھے پہنچا۔ میں خدا کی سب راہوں میں سے خیر راہ ہوں۔ اور اس کے سب فریوں میں سے آخرا نور ہوں۔ بدست سے وہ



چند لاکھ وقف جدید کی

سوفیصدی یا نوے فیصدی ادائیگی کرنیوالی جماعتوں کا

محسور ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں بغرض دعا فرست کر کہیں گے

جماعت ایسے اعلیٰ ہندوتان کی مذہب ذہیل جماعتوں نے تحریک وقف جدید کا پسندہ سوفیصدی یا نوے فیصدی ادائیگی کر دیا ہے۔ ان جماعتوں کے صدر و سیکرٹری ان مال کے اسلام آباد کے علاوہ مکرم مولوی بشیر احمد صاحب قاضی۔ مولوی راجہ الحق صاحب۔ مولوی ابوالخیر صاحب۔ مولوی فیض احمد صاحب۔ مولوی شریف احمد صاحب ایچے فاضل کے نام بھی ان کی ضمن کارکردگی کی وجہ سے سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت مبارک میں بغرض دعا پیش کرتے ہوئے اخبار میں شائع کئے جا رہے ہیں۔

اعلیٰ کرام ان اب کا یگانہ اور چندہ و ہدیہ گاہ کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان اب کے اغناس و اموال میں برکت ڈالے اور ان کی جملہ مشکلات کو دور فرمائے۔

ایسی جماعتیں جو اب تک نہ سوفیصدی ادائیگی نہیں کر سکیں انہیں چاہیے کہ وہ بھی اپنی بیلانڈری کا ثبوت دیں۔ کیونکہ حضور اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا ہے:

میں دیوبند کرتا ہوں اور حقین دیکھتا ہوں کہ جن عادت اس کی طرف فرما توبہ دے گی۔ اور ۱۰۰۰۰ دیکھتے ہیں پتہ پتہ تمام دیکھتے پڑے ہوتائیں گے۔ اطفال کے بھی اور جو بڑوں کے دوسرے ہیں وہ بھی۔ اس میں کافی کمی ہے۔

پس وہ جماعتیں جنہوں نے نوے فیصدی ادائیگی کی ہے وہ بھی سوفیصدی مولیٰ کر کے خدا را بخیر ہوں۔ اور جن جماعتوں کے ذمہ اس سے زیادہ قبضے رہ گئے ہوں ان کے لئے کلمہ کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور پورے طور پر عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشنے آمین۔

مکرم سید عبدالرحمن صاحب سکریٹری وقف جدید قادیان	مکرم محمد رفیق صاحب سیکرٹری مالی مداس
خزیمہ صادق خاتون صاحبہ صدر جدیدہ آباد شہر	ام ایس ایس عبدالقادر صاحب صدر ستاکولم
سید بشیر صاحب سیکرٹری ناعرات لاہور	ایس عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مالی
مکرم الحاج بیٹو محمد بن الدین صاحب جید آباد	شیخہ فاطمہ داؤد صاحبہ صدر ساؤتھ لڈی
محمد احمد صاحب غوری	ایس ایم یوسف صاحب سیکرٹری مالی
محمد عبدالغنی صاحب سیکرٹری وقف جدید	ایس ایم ایچ الدین صاحب صدر کوڈاٹی
حافظہ صالحہ الزار الدین صاحبہ	دی بی محمد صاحب سیکرٹری مالی
سیٹھ حسن محمد صاحب صدر جماعت چندہ کراچی	ایم اے آرتھ صاحبہ ایرنا ٹولم
عبد الغنی صاحب سیکرٹری مالی	ایم ای ایم ای ایم صاحب صدر ابراہیم
محمد قائم صاحب صدر ادھوڑ	ایس ایچ ایچ صاحب سیکرٹری مالی
عبدالحمید صاحب سیکرٹری مالی	ایس ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
قریشی نذیر احمد صاحب صدر تیما پور	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کوڈی بانڈو
محمد عبدالرشاد صاحب سیکرٹری مالی	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
عبدالکیم صاحب ٹور صدر دیار دوگ	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
عبد الغنی صاحب سیکرٹری مالی	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
سید بدر صاحب صدر شہر گ	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
میر عبدالغنی صاحب سیکرٹری مالی	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
حضرت صاحب منڈا سنگر صدر بستی	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
ایم عثمان صاحب مورب	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
سید محمد الیاس صاحب امیر یاگیگر	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
محمد امام صاحب غوری سیکرٹری مالی	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
بی بی ام بشیر احمد صاحب بنگلور	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
محمد سلیمان صاحب بی۔ اے صدر بمبئی	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
عبدالرزاق صاحب سیکرٹری مالی	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
خانہ بہادر مولوی محمد رسول صاحب مداس	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور
حسن محمد صاحب جھنڑی	ایس ایچ ایچ صاحبہ صدر کینا ٹور

مکرم ام عبد اللہ صاحب سیکرٹری مالی مرکزہ	مکرم ام عبد اللہ صاحب سیکرٹری مالی مرکزہ
محمد بانو میاں صاحب صدر ڈٹان	محمد بانو میاں صاحب صدر ڈٹان
محمد بشیر صاحب صدر کڑک پور	محمد بشیر صاحب صدر کڑک پور
مکرم مولوی نور الدین صاحب دیکل شہر پور	مکرم مولوی نور الدین صاحب دیکل شہر پور
عبدالغفار صاحب انڈوان	عبدالغفار صاحب انڈوان
نذیر احمد صاحب	نذیر احمد صاحب
امیر داؤد صاحب لونڈا	امیر داؤد صاحب لونڈا
عبد المنان صاحب گندھی کوڈا	عبد المنان صاحب گندھی کوڈا
ایس ایچ خان صاحب بیلنگام	ایس ایچ خان صاحب بیلنگام
عبد الغنی صاحب	عبد الغنی صاحب
ایم حسین قائم صاحب نندراکڑھ	ایم حسین قائم صاحب نندراکڑھ
جمیل احمد صاحب کونچ	جمیل احمد صاحب کونچ
محمد صہب الدین صاحب صدر ظہیر آباد	محمد صہب الدین صاحب صدر ظہیر آباد
شیخہ علی صاحبہ سیکرٹری مالی	شیخہ علی صاحبہ سیکرٹری مالی
محمد سعید صاحب مولیم صدر کانپور	محمد سعید صاحب مولیم صدر کانپور
محمد احمد صاحب سیکرٹری مالی	محمد احمد صاحب سیکرٹری مالی
مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلی	مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلی
قاسم محمد شہر الدین صاحب علی پور پٹنہ	قاسم محمد شہر الدین صاحب علی پور پٹنہ
مرزا امیر بیگ صاحب صدر گڑھ	مرزا امیر بیگ صاحب صدر گڑھ
عبدالرزاق صاحب سیکرٹری مالی	عبدالرزاق صاحب سیکرٹری مالی
منشی عبداللطیف صاحب سردانگر	منشی عبداللطیف صاحب سردانگر
مستری غلام رسول صاحب بجمہ	مستری غلام رسول صاحب بجمہ
حاجی بشیر احمد صاحب صدر بھونڈہ	حاجی بشیر احمد صاحب صدر بھونڈہ
محمد ضیف صاحب احمدی صدر کھربلا	محمد ضیف صاحب احمدی صدر کھربلا
محمد حسین صاحب سیکرٹری مالی	محمد حسین صاحب سیکرٹری مالی
امرا محمد صاحب افوار محمد صاحب راٹھ	امرا محمد صاحب افوار محمد صاحب راٹھ
ڈاکٹر محمد رفیع اللہ صاحب فیض آباد	ڈاکٹر محمد رفیع اللہ صاحب فیض آباد
محمد یوسف صاحب	محمد یوسف صاحب
محمد جمیل خاتون صاحبہ	محمد جمیل خاتون صاحبہ
مکرم نور الدین صاحب آنجنولی	مکرم نور الدین صاحب آنجنولی
سید محمد الدین صاحب انڈوکٹ رائچی	سید محمد الدین صاحب انڈوکٹ رائچی
مولوی عبدالسلام صاحب ہولی دھنڈھی	مولوی عبدالسلام صاحب ہولی دھنڈھی
سید عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مالی	سید عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مالی
سید فضل احمد صاحب مظفر پور	سید فضل احمد صاحب مظفر پور
ڈاکٹر شاہ نور شہید احمد صاحب اردل	ڈاکٹر شاہ نور شہید احمد صاحب اردل
سید رفیع الدین صاحب بھنگپور	سید رفیع الدین صاحب بھنگپور
محمد قرآن صاحب پکڑ	محمد قرآن صاحب پکڑ
عبد العزیز صاحب	عبد العزیز صاحب
ماسٹر محمد عثمان صاحب ہولی کھنگال بلاری	ماسٹر محمد عثمان صاحب ہولی کھنگال بلاری
پروفیسر اختر احمد صاحب اورڈو پٹنہ	پروفیسر اختر احمد صاحب اورڈو پٹنہ
سید محمد نور عالم صاحب کلکتہ	سید محمد نور عالم صاحب کلکتہ
سید محمد علی صاحب کرکول	سید محمد علی صاحب کرکول
عبدالسلام صاحب بنارس	عبدالسلام صاحب بنارس
سید بشیر احمد صاحب لکھنؤ	سید بشیر احمد صاحب لکھنؤ
ماسٹر محمد شمس الدین صاحب گانڈھل	ماسٹر محمد شمس الدین صاحب گانڈھل
محمد لطیف الرحمن صاحب چھوڑہ کلاٹ	محمد لطیف الرحمن صاحب چھوڑہ کلاٹ
غلام مصطفیٰ صاحب	غلام مصطفیٰ صاحب
بشیر خان صاحب صدر کیرنگ	بشیر خان صاحب صدر کیرنگ
آفتاب الدین صاحب سیکرٹری مالی	آفتاب الدین صاحب سیکرٹری مالی
غلام احمد صاحب سیکرٹری وقف جدید	غلام احمد صاحب سیکرٹری وقف جدید

سید محمد رفیق صاحب سیکرٹری مالی مداس

۵۰-۵۰ مکرم سید عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مالی بھنگال

۱۸۵۰۰۰ سید بشیر صاحب سیکرٹری مالی

۲۳۰۰۰ مولوی عبدالغلام الدین صاحب قادیان

۲۰۰۰۰ سید بان الدین صاحب ام ایس ای

۶۰۰۰ سید احمد رضی صاحب شہر گ

۶۰۰۰ حضرت مولیٰ علی صاحبہ امیر سید احمد شہر گ

۱۲۰۰۰ سید عبدالسلام صاحب بی۔ اے

۶۰۰۰ سید نصیر احمد صاحب ابن عبدالسلام صاحبہ

۶۰۰۰ سید نور احمد صاحب

۲۰۰۰ سید عبدالرحمن صاحب

۲۰۰۰ حضرت صدر خاتون صاحبہ امیر سید عبدالرحمن صاحبہ

۱۰۰۰ مکرم نور شہید احمد صاحب ابن سید عبدالرحمن صاحبہ

۱۰۰۰ قریشی صاحب

۱۰۰۰ خالد احمد صاحب

۱۱۰۰۰ مولوی بدر الدین صاحب بی۔ اے

۶۰۰۰ سید فیاض الدین صاحبہ دارالغلام الدین صاحبہ

۶۰۰۰ حضرت شفقت النساء صاحبہ والدہ

نوشہ: دفتر کو یہ شرح حاصل ہے کہ ہر ماہ سوفیصدی ادائیگی کرنے والوں کی فہرست بغرض دعا حضور کی خدمت میں پیش کی جاتی رہے اور اب سال کے اختتام میں یہ فہرست دوبارہ مکمل کر کے پھر حضور کی خدمت میں بغرض دعا ارسال کی گئی

قالہم اللہ علی ذالک

انچارج وقف جدید قادیان

# اداریہ

بقیہ صفحہ ۲

یہ امری ہی تھے جنہوں نے اسرائیل کے مدعو کو قرآن کریم کا تحفہ پیش کیا اور اب یہ مناسب طریق پر تبلیغ اسلام کا سلسلہ جاری ہے۔

گرم سہستان کے متعارفوں کی جماعت احمدیہ پر بہتان طرازی کا مدلل جواب دہشتہ کی اشاعت مبینہ ہر فرج میں دیا جا چکا ہے۔ تاہم انجمن کا یہ مندرجہ بجائے خود ایک مسکت جواب ہے ان منصفین اور بہتان طرازی کرنے والوں کے لئے جو جماعت احمدیہ کے حق میں شہرہ کیلئے کوشش کر رہے ہیں۔

باقی جہاں تک فلسطین پر یہود کے قبضے کا تعلق ہے، ہمارا ایمان ہے کہ یہ ایک نئی قسم کا قبضہ ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے خاص تصرف اور عرض انزاریہ پیشگوئیوں کے تحت ہوا ہے۔ تاہم ۱۹۴۸ء میں جب مغربی طاقتوں کی سازش سے مملکت اسرائیل کا قیام عمل میں آیا تھا، حضرت امام جماعت احمدیہ نے مسلمانوں کو قبل از وقت پیش آمدہ ایسے خوفناک حالات سے وارثگاہ الفاظ میں متنبہ کر دیا تھا۔ اور ساتھ ہی بعض قسم کی ٹھوس اور عملی تادیب بھی بتا دی تھی جن پر اگر عمل کیا جاتا تو اس المیہ کی تلافی ممکن تھی۔ مگر انھوں نے اس وقت ان باتوں پر توجہ دیا کہ ان باتوں کے ہاتھوں کواری ضرب لگنے پر بھی عربوں کا اس کی اہمیت کا احساس ہو رہا ہے۔ نتیجہ نیز منسوب ہندی کے تحت تلافی فریادگار مصر میں گھر کے چرائی ہی گھر کو جلا دینے کے درپے ہیں۔ ایک طرف مصر کے اندر اسرائیل کے لئے کام کرنے والے ایسی حرکتیں کر رہے ہیں اور دوسری طرف باوجود ایک ہیست ناک مصیبت سر پر موجود ہونے کے ان کی کمک عربوں میں کامل اتحاد ہی عمل میں نہیں آ رہا۔

خدا کرے کہ امت مسلمہ پر یہ جو اسرائیلی دوزخ ہے وہ جلد ختم ہو اور خدا تعالیٰ غیب سے ایسے مسلمان کرے جس سے دلاوی کے یہ سببہ با دل چھٹ جائیں۔

# احمدیہ ہجری شمسی کیلنڈر

ہجری شمسی تقویم کے مطابق نظارت دعوت و تبلیغ قادیان نے احمدیہ کیلنڈر شائع کیا جس میں یہ خصوصیات ہیں:

- مبارک آیت و مسودہ اقصیٰ کا تصویر ہے۔
- سیدنا حضرت یحییٰ معبود علیہ السلام کے اقتباسات ہیں۔
- ہجری شمسی مہینوں کے نام اور ان کی درجہ شمسی اور کونف حد ہے۔
- جنوری ہندو اور ان کی سہولت کے پیش نظر کیلنڈر کا تاریخیں، دن و شبیں آخری زری حدود و عجلت میں لکھے گئے ہیں۔
- کیلنڈر دیدہ زیب، خوشنما اور اعلیٰ قسم کے کیلنڈر پمپر پر شائع کیا گیا ہے۔ اوپر تین کی پتیاں لگائی گئی ہیں۔ کیلنڈر میں دو مین رنگ دئے گئے ہیں۔
- ان سب خوبیوں کے باوجود اس کی قیمت پچاس پیسے رکھی گئی ہے۔
- جلد مہدی بیا دیوں کو خیال رکھنا چاہیے کہ حضور کا ارشاد ہے کہ ہر گھر میں اور جامعوں میں ایسے کیلنڈر آویزاں کیے جائیں۔ جس میں احباب سے پوچھ کر مطلع کریں کہ کتنی تعداد میں ان کو بچوائے جائیں۔ کیلنڈر ہنگامہ پر قادیان میں دستیاب ہو سکے گا۔ اور ہندویشہ ڈاک بھی منگوا جاسکتا ہے۔ اخراجات پبلنگ ڈاک بندہ خریدار ہوں گے۔
- ایک کیلنڈر ڈاک کے ذریعہ بھرانہ پر پھر پیسے کا پتہ گا۔ زیادہ کیلنڈر منگوانے کا صورت میں اخراجات ڈاک کم ہوں گے۔
- کیلنڈر ۳۰ × ۲۰ سائز کے کاغذ پر شائع کیا گیا ہے۔
- احباب حضور کے ارشاد کا تعمیل میں ہجری شمسی تقویم کو فروغ دینے کے لئے زیادہ تعداد میں خریدیں۔ اور ہر گھر، دارالافتاء اور انجمن کے دفاتر وغیرہ میں آویزاں کریں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

## دعوت ہائے دعا

مکرم محمد احمد صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ جمشید پور کی ایک نئی میں چند روز سے تکلیف ہے۔ نیز ان کے والد صاحب

مکرم محمد حسین صاحب مولائی امیر ہماو ایک حادثہ کی وجہ سے کئی ماہ سے صاحب فراموش ہیں۔ اور ابھی تک چلنے پھرنے سے مستعد نہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں ہر وقت تخلص کا کونڈر کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کاملہ و جاہل عطا کرے آمین۔

ناظریت الملائق قادیان

(۲) - مکرم ایم ایم عبدالرحیم صاحب ساکن ابراہیم کے والد مکرم ہادی محمد اترت صاحب دل کے عارضہ کی وجہ سے سخت بیمار ہیں۔ احباب ان کی تکلیف اور عامل شفا یابی کے لئے دعا فرما کر خیر خواہہ باجوہ ہوں۔

ناظریت قادیان

## پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں کے تھرم کے پڑھ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی تشریحی شہر سے کوئی پڑھ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ نوٹ فرمائیں

### الو گریڈرز ۶۰ اینٹی کورین کلنٹس

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA-1  
تارکاپتہ "AUTOCENTRE" { ٹیلی فون نمبر 23-1652 / 23-5222 }



For all your requirements in **GUM BOOTS**

- STRAIGHT HOSES
- TROLLEY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION.

PHONE : 24-3272  
GLOBE RUBBER INDUSTRIES  
16, PRABHUR SIRCAR LANE, CALCUTTA-15

## چندہ جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ میں اب بمشکل دو ہفتے باقی ہیں مگر چندہ جلسہ سالانہ کی تدبیر میں توجہ، محنت اور توجہ اخراجات کے مقابل پر بحال وصولی بہت کم ہوئی ہے اس لئے جن احباب اور جماعتوں نے تعامل اس چندہ کی سونپ سدی ادائیگی نہ کی ہو ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس طرف جلد توجہ کے ضمنی کام کا ثبوت دیں۔ اور خدا تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔

ناظریت الممالق قادیان

## "بہشتی" کا آئندہ پرچہ

مورثہ ۲۰۰ ص ۸ صلی (جنوری) کی دو ذوق اشاعتوں کو ملا کر قادیان کے جلسہ سالانہ کے موقع پر سبسڈ کا خاص پرچہ شائع کیا جا رہا ہے۔ اس لئے ۲ صلی کا پرچہ علیحدہ شائع نہیں ہوگا۔ اجاب ملان رہیں۔

(عینی بیجا)